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Şedinţa Comitetului Executiv 
al Comitetului Central al P. C. R.

în  ziua de 15 iulie 1971 a avut Ioc 
şedinţa lărgită a Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., prezidată de 
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, 
secretarul general al Partidului Co
munist Român.

Au participat membri ai Comite
tului Central vechi militanţi ai parti
dului, miniştri şi şefi ai unor instituţii 
centrale.

Comitetul Executiv a ascultat ra
portul tovarăşului Gheorghe Rădu- 
lescu, reprezentantul Republicii Socia
liste România la C.A.E.R., cu privire 
la activitatea desfăşurată în cadrul 
Consiliului de Ajutor Economic Re
ciproc şi a adoptat hotărîri corespun
zătoare in  legătură cu participarea 
Republicii Socialiste România la dez
voltarea colaborării cu ţările socialiste 
membre ale C.A.E.R.

în  cadrul aplicării hotărîrilor de 
întărire a muncii politico-ideologice 
şi cultural-educative, Comitetul Exe
cutiv a dezbătut şi aprobat propune
rile privind mai buna organizare a 
activităţii Comitetului de Stat pen
tru Cultură şi Artă. în  îndeplinirea 
atribuţiilor sale de conducere şi în
drumare a activităţii cultural-educa
tive, Comitetul de Stat pentru Cul
tură şi Artă va funcţiona ca organism 
de partid şi de stat, sub conducerea 
nemijlocită a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Funcţia de preşedinte al Comitetu
lui de Stat pentru Cultură şi Artă va 
fi îndeplinită de un secretar al C.C. al 
P.C.R.

Preşedintele Comitetului de Stat 
pentru Cultură şi Artă va coordona 
şi activitatea Comitetului de Radio
difuziune şi Televiziune.

Comitetul Executiv a desemnat în 
funcţia de preşedinte al Comitetului 
de Stat pentru Cultură şi Artă, mem
bru al guvernului, pe tovarăşul Dumi
tru Popescu, membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Comitetele judeţene pentru cultură 
şi artă vor funcţiona sub conducerea 
directă a comitetelor judeţene de 
partid.

Comitetul Executiv a aprobat pro
iectul de hotărîre cu privire la plata 
lucrărilor executate de întreprinderile 
pentru mecanizarea agriculturii în 
raport cu producţia obţinută de coo
perativele agricole de producţie, pro
iectul de hotărîre privind acordarea 
de credite pe termen lung membrilor 
cooperativelor agricole de producţie 
şi producătorilor cu gospodărie indi
viduală, precum şi indicatorii tehnico- 
economici ai unor lucrări de investiţii 
prevăzute în planul cincinal.

Pornind de la necesitatea întăririi 
relaţiilor de prietenie între poporul 
român şi popoarele altor ţări, şi 
ţinînd seama că într-o serie de ţări 
s-au format asociaţii şi comitete de 
prietenie cu poporul român, Comite
tul Executiv a hotărît înfiinţarea de 
asociaţii de prietenie cu popoarele 
ţărilor în care funcţionează asociaţii 
similare de prietenie cu Republica 
Socialistă România.

Comitetul Executiv, ţinînd seama 
de o serie de cereri primite din dife
rite ţări şi dînd expresie sentimente
lor de solidaritate internaţionalistă ale 
poporului român cu lupta popoarelor 
pentru independenţa naţională, împo
triva colonialismului, a hotărît insti
tuirea Fondului de solidaritate şi spri
jinire a mişcărilor de eliberare naţio
nală, a tinerelor state independente, a 
ţărilor în curs de dezvoltare, precum 
şi pentru ajutorarea populaţiei din 
unele ţări în cazul unor calamităţi 
naturale. Acest fond se va realiza prin 
contribuţia statului, a organizaţiilor 
socialiste şi obşteşti, precum şi prin 
contribuţia benevolă a cetăţenilor.

Comitetul Executiv a hotărît eli
berarea tovarăşului Ilie Rădulescu din 
funcţia de şef al Secţiei Propagandă 
a C.C. al P.C.R., urmînd să primească 
alte însărcinări şi a numit în această 
funcţie pe tovarăşul Miu Dobrescu — 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.

Tovarăşul Ion Iliescu a rugat Co
mitetul Executiv să-l elibereze din 
funcţia de secretar al Comitetului 
Central şi să-i creeze condiţii pentru 
a lucra la un organ judeţean de partid, 
în vederea completării experienţei sale 
de muncă. Comitetul Executiv a satis
făcut această cerere şi a supus-o spre 
aprobare Comitetului Central, care a 
hotărît eliberarea tovarăşului Ion 
Iliescu din funcţia de secretar al C.C. 
al P.C.R.

îndeplinirea 
obligaţiilor faţă de 

stat-o înaltă
»

îndatorire patriotică
Lucrările de recoltat-treieriş se 

desfăşoară din. plin In toate unită
ţile agricole ale (judeţului mostra. 
Activitatea intensă de la bazele de 
recepţie din aceste zile dovedeşte 
faptul că producţia obţinută de 
harnicii lucrători de pe ogoare este 
bună şi preocupările conducerilor 
unităţilor pentru îndeplinirea obli
gaţiilor faţă de stat sínt puse pe 
primul plan.

Remarcăm în acest sens hotărîrea 
membrilor cooperatori din Miercurea 
Sibiului, Velţ, Axente Sever, Do- 
bîrca, Arnnaş de a-şi achita în în
tregime obligaţiile faţă de stait încă 
din primele cantităţi de cereale re
coltate. Este de menţionat, de ase
menea, că produsele predate au fost 
de cea mai bună calitate. De altfel, 
zilnic, îa bazele de recepţie sosesc 
adevărate convoaie, ceea ce ilus
trează pregnant hotărîrea unanimă 
a membrilor cooperatori din (jude
ţul nostru de a-şi achita în primul 
rînd obligaţiile faţă de s ta t Pînă în 
12 iulie cooperatorii din Corn aţei 
au predat în contul muncilor S.M.A. 
12,9 tone orz, la uium 14,4 tone 
tar Ia contract 3 tone orz. Coopera
torii din Cristian se achită şi ei de 
obligaţii predînd pînă în prezent la 
baza de recepţie, în contul muncilor 
S.M.A., 14 tone orz, la uium —
a 3,9 tone şi la contract — 11,2 tone. 
S-ar putea da nenumărate asemenea 
exemple de răspundere pentru în
deplinirea îndatoririlor faţă de stat.

Pentru a se asigura condiţii opti
me de desfăşurare a operaţiunilor 
de preluare a cerealelor, la bazele 
de recepţie ea fost luate din timp 
o serie de măsuri. Astfel, din cre
dite de mică mecanizare, prin aiuto- 
utilare, bazele Sibiu, Mediaş şi 
Dumbrăveni au fost asigurate cu 
buncăre de descărcare mecanică, 
benzi transportoare pentru uşurarea 
efortului fizic la descărcări, iar u- 
nitâţile din Arpaş, Şeica Mare şi 
Dumbrăveni au construit platforme 
betonate pentru solarizarea-usearea 
produselor umede.

Unităţile cooperatiste şi întreprin
derile agricole de stat, fermele spe
cializate pe producerea de material 
semincer predau în aceste zile pri
mele cantităţi „seminţe destinate

tnsămînţării culturilor de orz şi grîu 
pentru (judeţul nostru. Orzul pen
tru sămînţă predat pînă în prezent 
de cooperativele agricole din Şe- 
limbăr, Armeni şi altele este cali
tativ corespunzător, cu puritate fi
zică şi biologică bună, ca urmare a 
preocupării specialiştilor din aceste 
unităţi pentru aplicarea în practică 
a recomandărilor făcute de orga
nele agricole (judeţene în ceea ce 
priveşte pregătirea terenului, însă- 
mînţarea, întreţinerea şi recoltarea 
culturii. Conform unui ordin ai 
ÍM. A.I. A.SA.' cheltuielile suplimen
tare făcute de aceste ferme urmează 
să fie compensate prin acordarea 
unui spor valoric de 15 la sută 
pentru cantităţile de seminţe recu
noscute, predate în baze cu această 
destinaţie.

Intracît în unele lanuri ce se re
coltează în prezent boabele au un 
procent mare de umiditate, se re
comandă conducerilor unităţilor să 
îa din timp măsuri pentru ca acele 
cantităţi ce urmează a fi depozitate 
pentru consumul propriu să fie în
magazinate în condiţii optime. De 
aceea, în primul rînd trebuie să se 
asigure expunerea la soare pe plat
forme betonate, drumuri de acces 
izolate sau chiar pe un pămînt 
bine bătătorit de pe care s-a ră
zuit stratul vegetal. In al doilea 
rînd, este necesar să fie stabiliţi 
din timp oamenii care să lopăteze 
la anumite intervale produsele de
pozitate în vederea uscării depline, 
cunoscut fiind faptul că numai în 
condiţiile de umiditate de 14—15 la 
sută se asigură păstrarea facultă
ţilor germinative şi de panificaţie. 
Dar înainte de toate este necesar 
ca în prealabil produsele depozitate 
să fie supuse unor operaţiuni de 
preeurăţire prin utilaje ca selec
toare SU-4, vînturătoare mecanice, 
trioare etc., pentru a elimina din 
masa de produs corpurile străine — 
pleava, aristele, paiele, substanţele 
minerale etc., care provoacă men 
ţinerea umidităţii.

ROMEO MEDAN 
directorul întreprinderii pentru 

valorificarea cerealelor

CRONICA
Prin decret al Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România
Tovarăşul Pompiliu Macovei se eli

berează din funcţia de preşedinte al 
Comitetului de Stat pentru Cultură 
şi Artă, primind alte însărcinări.

Prin acelaşi decret, tovarăşul Du
mitru Popescu se numeşte în funcţia 
de preşedinte al Comitetului de Stat 
pentru Cultură şi Artă.

în  in d u str ia  Judeţu lu i se  im p u n e:

Fondul de timp -  
mai bine gospodărit

Pentru îndeplinirea în bune con
diţii a planului pe anul 1971, pen
tru traducerea în fapt a sarcinilor 
măreţe ce stau în faţa poporului 
nostru în perioada actualului cinci
nal colectivele de muncă din fiecare 
unitate economică se străduiesc să 
descopere şi să utilizeze cu maxi
mum de eficienţă fiecare rezervă 
internă existentă. De aceea, la in
dicaţiile conducerii superioare de 
partid şi de stat în întreprinderile 
Industriale s-a trecut la depistarea 
tuturor rezervelor existente în ca 
priveşte capacităţile de producţie 
nefolosite, la generalizarea schim
bului II şi extinderea schimbului 
III, la realizarea înainte de termen 
a obiectivelor de investiţii şi, in 
mod deosebit, la întărirea discipli
nei în producţie.

In judeţul nostru, în prima parte 
a acestui an fondul de timp maxim 
disponibil a fost utilizat într-o pro
porţie mad ridicată decît în anii 
precedenţi, dar nu pe măsura re
zervelor existente. Faţă de anii 
precedenţi, în primul semestru in
dicele de utilizare a fondului de 
timp maxim disponibil a marcat o 
oarecare creştere, realizîndu-se în 
primul trimestru 94,7 la sută şi in 
trimestrul al doilea 94,5 la sută.

Dar, în multe întreprinderi, slaba 
organizare a procesului de produc
ţie, care a dus la anumite stagnări, 
absenţele nemotivate, învoirile, fluc
tuaţia mare de cadre au contribuit 
la realizarea unui indice cu mult 
inferior celui care reprezintă me
dia pe judeţ. Astfel, în trimestrul 
al II-lea al acestui an, timpul de 
muncă neutilizat la nivelul indus
triei judeţului a reprezentat peste 
2,2 milioane om-ore, din care a- 
proape 120 mii om-ore sínt absenţe 
nemotivate. întreprinderi ca: „Re
cord“, „Libertatea“, „7 Noiembrie“, 
„Drapelul roşu“, Industria cărnii 
din Sibiu, „11 Iunie“ Cisnădie şi ai 
tele au irosit din timpul de lucru 
disponibil, ca timp neutilizat, cite 
8—10 la sută.

Explicaţia rezultatelor deosebit de 
reduse în ceea ce oriveste pianul

de producţie la fabrica „Record“, 
de exemplu, o găsim şi în indisci
plina care domneşte aici. In primul 
rînd este vorba de o indisciplină 
tehnologică, am putea spune, de
oarece desele defecţiuni la utilaje a 
provocat de-a lungul întregului se
mestru un volum însemnat de între
ruperi de cîte o zi întreagă. Din 
evidenţe rezultă că numai îiî tri
mestrul al II-lea a.c. numărul de 
ore-om de întreruperi se ridică la 
17 750. Apoi, lipsa de disciplină a 
salariaţilor, slaba preocupare a co
lectivului de conducere pentru 
crearea unui climat optim de mun
că în rîndul muncitorilor a făcut 
să se înregistreze aici, la un număr 
relativ mic de salariaţi, 4161 ore-om 
absenţe nemotivate şi 1198 ore-om 
învoiri şi concedii fără plată. în 
felul acesta s-a înregistrat cel mai 
redus indice de utilizare a fondu
lui de timp din judeţ — 89,1 la 
sută. Acestea s-au datorat, conside
răm noi, şi unei fluctuaţii exagerate 
de cadre la „Record“.
. Chiar şi la întreprinderile care în 

general au înregistrat un indice de 
folosire a fondului de timp mai ri
dicat, în special la întreprinderile 
constructoare de maşini, sínt impor
tante rezerve de îmbunătăţire a fo
losirii fondului de timp. De exem
plu, din totalul orelor de absenţe 
nemotivate la nivelul judeţului a- 
proape jumătate s-au înregistrat la 
cele 7 întreprinderi constructoare de 
maşină, din care cele mai multe la 
U.P.A. Sibiu (12 838 ore), „Indepen
denţa“ (16 408 ore), Uzina mecanică 
Sibiu (6 832 ore), Uzina mecanică 
Mîrşa (10 392 ore). De asemenea şi 
numărul orelor de învoiri, la aceste 
unităţi este destul de ridicat. Re
zultă clar că, în această direcţie* 
la cele mai multe din întreprinde
rile judeţului nostru trebuie acţionat 
cu mai multă intensitate. Organiza
ţiile de bază, comitetele sindicate
lor, de U.T.C., vor trebui să-şi în-

(Continuare în pag. a 111-a) 
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Zilnic, la redacfie continuă să 
ne sosească scrisori şi telegrame de 
adeziune plenară Ia Expunerea to
varăşului Nicolae Ceauşescu la 
Consfătuirea de lucru a activului

Telegrame 
Central a l P a rtid u lu i Comunist Roman, 

tovarăşu lu i Nicolae Ceauşescu

de partid din domeniul ideologiei 
şi al activităţii politice şi cultural- 
educative — cei mai concret pro
gram de orientare a muncii de e- 
ducare a membrilor de partid, a 
tuturor cetăţenilor patriei. Publi-

cînd o parte din aceste ecouri In* 
sufleţitoare răspundem dorinţei 
miilor de sibieni de a se alătura 
ardent programului propus de se
cretarul general al partidului 
nostru.

adresate C om ite tu lu i

Colectivul uzinei sibiene „Independenţa“, în frunte cu 
'comuniştii au primit cu cot mai profund interes şi una
nimă adeziune programul propus de dumneavoastră, 
iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, pentru îmbunătăţirea 
activităţii politico-ideologice, de educare marxist-leni- 
nistă a membrilor de partid, şi a tuturor oamenilor 
muncii.

Salariaţii uzinei văd încă o dată în aceste propuneri 
grija pe care o purtaţi poporului nostru şi ne exprimăm 
ferma convingere că măsurile adoptate vor duce la ridi
carea nivelului politic, ideologic şi educativ al membri
lor de partid, al tuturor oamenilor muncii, cit şi al 
tineretului.

Sintern convinşi că realizarea sarcinilor multiple ce 
ne stau în faţă, la nivelul cerinţelor unei economii mo
derne, ale societăţii noastre socialiste, depind în mod 
esenţial de nivelul conştiinţei producătorilor de bunuri 
materiale şi spirituale, de nivelul lor politico-ideologic, 
de atitudinea şi comportarea lor în colectivul de muncă, 
în societate, în familie.

îndeplinirea tuturor indicatorilor economici de pe pri
mul semestru, pe care O raportăm cu acest prilej, în
corporează o parte importantă din universul spiritual al 
comuniştilor, al celorlalţi oameni ai muncii din uzina 
noastră, tineri şi vîrstnici, români, germani, maghiari, şi 
subliniază în mod hotărît potenţele sporite ale unei 
activităţi conştiente, creatoare, plină de avint şi dăruire;

In spiritul propunerilor expuse de dumneavoastră ne 
angajăm să muncim cu abnegaţie şi perseverenţă, cu 
fermitate şi exigenţă comunistă pentru educarea mem
brilor de partid şi a tuturor salariaţilor noştri în ve
derea asigurării creşterii combativităţii, a sporirii efi
cienţei activităţii politico-ideologice şi educative, pentru 
traducerea în viaţă a istoricului şi măreţului program 
de făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate 
in patria noastră.

COMITETUL DE PARTID 
AL UZINEI „INDEPENDENŢA" SIBIU

*

Recentele măsuri propuse de dumneavoastră, tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu şi adoptate de Comitetul Executiv al 
C.C. al P.C.R. cu privire la îmbunătăţirea activităţii 
ideologico-politice, de educaţie marxişt-leninistă a. mem
brilor de partid, a tuturor, oamenilor muncii din patria 
noastră, au fost întîmpinate cu profund interes şi una
nimă adeziune de către cadrele didactice de la Liceul 
„Gh. Lazăr* din Sibiu. Ele se integrează în uriaşul pro
gram politic elaborat la Congresul al X-lea aî P.C.R. şi 
reprezintă — pentru noi — un preţios îndreptar în acti
vitatea de educaţie ideologico-politică a tineretului şco
lar, de formarea conştiinţei omului nou, de perfecţio
nare continuă a invăţămîntului nostru, în procesul com
plex al făuririi societăţii socialiste.

Conştienţi că datoria principală a şcolii, ca factor de 
cultură şi civilizaţie, este de a forma o înaltă conştiinţă 
socialistă tinerei generaţii, ne angajăm să educăm pe 
elevi în spiritul patriotismului socialist, al devotamentu
lui sincer faţă de patrie şi partid, al ataşamentului faţă 
de prezentul şi viitorul nostru socialist, faţă de tradiţiile 
revoluţionare ale poporului nostru.

Vom depune toate eforturile pentru ca însuşirea ideo
logiei partidului nostru, dragostea faţă de muncă, com
bativitatea revoluţionară, vigilenţa faţă de fenomenele 
negative să devină componentele principale ale profilului 
moral al cetăţeanului de azi şl de mîine.

Asigurăm conducerea superioară de partid şi pe dum
neavoastră, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că în 
munca de educaţie comunistă a elevilor, în activitatea 
instructiv-educativă şi de culturalizare a maselor, vom 
acţiona cu convingere şi fermitate pentru a forma 
oameni integri, capabili de muncă avîntată, creatoare, 
de sacrificiu, stăpîni şi făuritori ai destinelor lor, la 
înaltele cote ale calităţii şi eficienţei epocii noastre; vom 
spori permanent partea noastră de contribuţie la pro
gresul general al poporului, la triumful înaltelor idealuri 
umaniste ale socialismului, ale comunismului.

CADRELE DIDACTICE DE LA 
LICEUL „GH. LAZAR" SIBIU

*

Măsurile propuse de dumneavoastră, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu cu privire la întărirea activităţii politico- 
ideologice de educare marxist-leninistă a membrilor de 
partid şi a tuturor oamenilor muncii au produs o pu
ternică impresie şi o deplină satisfacţie în rîndul comu
niştilor, al celorlalţi membri ai colectivului Uzinei tex
tile Cisnădie. Parte componentă din politica generală a 
partidului de făurire a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, ele vor contribui la întărirea combativităţii 
revoluţionare, a spiritului militant al fiecărui comunist, 
la crearea omului nou, care să-şi dăruiască toate forţele 
înaltelor idealuri de progres şi bunăstare pentru care 
luptă poporul nostru şi care coincid cu aspiraţiile popoa
relor de pretutindeni.

însufleţiţi de programul ce ne stă în faţă, de politica 
partidului şi de activitatea dumneavoastră neobosită, 
clarvăzătoare, patriotică şi în acelaşi timp profund in
ternaţionalistă, manifestată şi în recenta vizită in ţările 
socialiste din Asia, întregul colectiv de muncitori, ingi
neri şi tehnicieni de la uzina noastră îşi manifestă si 
cu acest prilej adeziunea fermă şi hotărîrea de a con
tribui prin faptă la ridicarea continuă a patriei noastre 
pe noi trepte de cultură şi civilizaţie, îa sporirea presti
giului ei internaţional.

Asigurăm Comitetul Central, pe dumneavoastră per
sonal, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că nu vom 
precupeţi nici un efort pentru ridicarea permanentă a 
pregătirii noastre profesionale, a nivelului politico- 
ideologic şi cultural-educativ, pentru ca în uzină şi în 
afara ei. în colectivul fabricii sau în activitatea ob
ştească, în întreaga muncă şi în viaţă să demonstrăm 
înaltele calităţi ale comunistului! activ, şi conştient, 
creator şi principial, militant, patriot înflăeărat şi inter
naţionalist convins.

COMITETUL DE PARTID 
AL UZINEI TEXTILE CISNĂDIE

*
Lucrătorii procuraturii şi justiţiei din judeţul Sibiu, 

alături de toţi oamenii muncii din patria noastră, au 
* primit cu deosebit interes propunerile cu privire la 

îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice de educare 
marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oame
nilor muncii. '

Măsurile propuse au o excepţională însemnătate şi se 
încadrează organic în preocuparea, perseverentă a con
ducerii de partid pentru perfecţionarea activităţii noas
tre politico-ideologice.

Sintern conştienţi de faptul că această preocupare 
răspunde unei necesităţi obiective impuse de stadiul 

vactual al evoluţiei societăţii româneşti şi de aceea, avînd 
în vedere sarcina primordială a justiţiei de a aplica cu 
fermitate legile statului nostru tuturor acelora care 

. atentează împotriva normelor de convieţuire socială şi 
a ordinei de drept, ne angajăm să descoperim, să cer
cetăm şi să judecăm operativ şi temeinic pe toţi cei 
care încearcă să împiedice sub diferite forme, dezvol
tarea economică şi socială a statului nostru.

Ne angajăm să desfăşurăm o susţinută muncă de pre
venire şi combatere a faptelor • antisociale şi de popu
larizare a legilor în rîndul oamenilor muncii şi îndeo
sebi a tineretului, folosind formele cele mai adecvate, 
cu o mai mare forţă de influenţare, acţionînd cu fermi
tate în direcţia promovării a tot ce este nou, înaintat şi 
corespunde idealurilor societăţii noastre socialiste.

PROCURATURA JUDEŢEANĂ SIBIU 
TRIBUNALUL JUDEŢEAN SIBIU 

*

Alături de toţi oamenii muncii din ţara noastră, ofi
ţeri, maiştri militari, subofiţeri şi angajaţii civili din 
I.M.J. Sibiu, în frunte cu comuniştii, au luat cunoş
tinţă cu profundă satisfacţie de măsurile adoptate în 
şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire 
la îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice, de edu
care marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor 
oamenilor muncii.

Ne exprimăm adeziunea deplină faţă de programul 
multilateral de educaţie politico-ideologică a întregului 
popor, considerîndu-1 drept o necesitate obiectivă în 
etapa actuală de înfăptuire a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, program cu o profundă fundamentare 
ştiinţifică de pe poziţiile marxism-leninismului, ale uma
nismului socialist.

Noi, lucrătorii de miliţie, vedem în acest program un 
puternic imbold şi o călăuză în întreaga noastră activi
tate de prevenire şi reprimare cu fermitate a tuturor 
faptelor antisociale îndreptate împotriva proprietăţii 
obşteşti, a ordinei şi liniştei publice şi a normelor de 
convieţuire socială statornicite în patria noastră.

In acelaşi timp, vastul program de educaţie politico- 
ideologică, de făurire a unei înalte conştiinţe patriotice 
va reprezenta temelia activităţii de instruire şi educare 
a efectivelor în spiritul răspunderii în muncă, al devo
tamentului fără margini faţă de patrie, partid şi popor.

Exprimîndu-ne stima şi adîncul nostru respect pentru 
inepuizabila dumneavoastră energie, profundul patrio
tism şi înalta principialitate internaţionalistă, ne anga
jăm, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, să desfăşurăm o 
activitate fără preget în lumina înaltelor idei expuse 
de dumneavoastră pentru ridicarea la un nivel superior 
a educaţiei partinice a comuniştilor, a întregului perso
nal, contribuind prin aceasta la promovarea într-o mă
sură mai mare a spiritului muncitoresc, partinic, de 
intransigenţă faţă de orice manifestări de indisciplină, 
de delăsare sau de încălcare a normelor de convieţuire 
socială, asigurînd îndeplinirea ireproşabilă a misiunilor 
încredinţate miliţiei de conducerea de partid şi de stat,

COLECTIVUL DE CONDUCERE AL I.MJ. SIBIU

Unitatea socialistă -  o realitate 
a zilelor noastre

Expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la Consfătuirea de lucru a 
activului de partid din domeniul ideo
logiei şi al activităţii politice şi cul
tural-educative, studiată cu interes şi 
satisfacţie de toţi comuniştii români, 
germani, maghiari şi de alte naţiona
lităţi din municipiul Sibiu, constituie, 
prin analiza profundă făcută asupra 
realităţilor din România socialistă de 
azi, o contribuţie covîrşitoare la apli
carea marxism-leninismului la condi
ţiile concrete ale ţării noastre, o con
tribuţie la dezvoltarea teoriei şi prac
ticii de construcţie socialistă. Fiéeare 
pasaj exprimă cu mare claritate po
ziţia înaintată a partidului nostru, 
aplicarea fidelă a învăţăturii marxist- 
leninîste în uriaşa operă pe care o 
înfăptuim, defineşte teoretic noile 
trepte ale progresului spre care a 
urcat şi urcă necontenit ţara noastră, 
jalonînd în acelaşi timp factorii de 
bază pentru ridicarea continuă a ni
velului politic şi cultural-educativ al 
poporului, pentru dezvoltarea con
ştiinţei socialiste.

înţelepte sínt concluziile pe care 
secretarul general al partidului le
trage cu privire la unitate. Intr-ade
văr, în lupta revoluţionară pentru

cucerirea puterii, pentru făurirea so
cietăţii socialiste, oamenii mundi din 
ţara noastră, români, germani, ma
ghiari şi de alte naţionalităţi, făcînd 
zid de granit în jurul flamurii roşii 
a partidului, pentru realizarea acelo
raşi idealuri, s-au legat pe veci, în
frăţirea fiind un fapt autentio adînc 
încrustat în inimile şi faptele oame
nilor. Ea este urmarea firească a an
samblului de măsuri luate an de an 
de partid pentru crearea fiecărui om 
al muncii a unor condiţii materiale 
şi spirituale capabile să-i permită 
manifestarea deplină a inteligenţei şi 
iniţiativei, a spiritului creator. In
dustria socialistă a ţării, amplasarea 
raţională a forţelor de producţie pe 
teritoriul patriei a fost şi este chin
tesenţa obţinerii acestui deziderat. 
Privesc retrospectiv oraşul nostru şi 
nu pot să au fiu cuprins de însufle
ţire cînd văd cum înfloreşte de la an 
la an. Producţia industrială a crescut 
într-un deceniu de mai bine de 15 
ori. Au apărut cartiere noi, şcoli, in
stituţii sociale şi cultural-educative. 
Oamenii muncii de naţionalitate ger
mană pot astăzi să-şi manifeste din 
plin aptitudinile în toate sectoarele 
vieţii. Oamenii muncii germani din 
Sibiu de üb ziar Ia_limba ma

ternă, editează cărţi de proză, poezie 
şi teatru, au la dispoziţie o facultate 
de istorie şi filologie cu secţie în 
limba germană, iar mulţi dintre ei, 
dintre cei mai buni au fost aleşi în 
organele locale de partid şi de stat. 
Unitatea de tip nou, unitatea socia
listă de care vorbea tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este o realitate vie şi grăi
toare, astăzi singurul etalon de apre
ciere a omului fiind munca şi activi
tatea sa neobosită pentru construirea 
socialismului Iată de ce însufleţirea 
care a cuprins inimile oamenilor 
muncii citind cuvintele înţelepte ale 
secretarului general al partidului, 
pătrunse de adîncă stimă şi preţuire 
pentru clasa muncitoare — clasa con
ducătoare a societăţii româneşti — 
constituie un imbold mobilizator în 
activitatea noastră de viitor, fiecare 
fiind hotărît să nu precupeţească nici 
un efort pentru realizarea ţelurilor 
partidului, concretizat în ultima in
stanţă într-un viitor luminos al pa
triei.

Prof. HEINRICH SITZLER 
secretar al Comitetului municipal 
de partid Sibiu, preşedintele Con
siliului judeţean Sibiu al oame
nilor ^muncii de naţionalitate1 

germani
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locală
? * Cu două zile în urmă a f
^ avut loc plenara comitetului á 
á sindicatului de la fabrica „Li- í

Recent, lingă blocurile de curînd date în folosinţă în cartierul „Gura Cîmpului,‘ din municipiul Mediaş au
fost amenajate spaţii de joacă pentru copii

Fotoi FRED NUS3
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în tabăra republicană de la Sălişte

V w . >J executarea lucrărilor de con-  ̂
^ »trucţii-montaje".
^ •  Mline are loo şedinţa Co- ^
^ miletului pvpftntiv nl Crmcili.,,- Z

La Săliştea Sibiului, în prezenţa 
reprezentanţilor Consiliului Naţional 
al Organizaţiei Pionierilor a avut loo 
în ziua de 13 iulie, festivitatea de 
premiere a cîştigătorilor concursului 
republican „Vînătoare de vulpi“.

Iată cîştigătorii: la fete — locul I, 
echipa judeţului Neamţ (63 min.); fo
cul II, echipa judeţului Braşov (70 
min.); locul 111, echipa judeţului Bi
hor (86 min.). La băieţi — locul I, 
echipa judeţului Prahova (61 min.); 
locul II, echipa judeţului Bihor (03 
min.); locul III, echipa judeţului Ti
miş (82 min.).

Echipelor cîştigătoare la băieţi şi 
fete li s-au decernat cupa de cam
pioană republicană a C.N.O.P., di- 
p’ome şi numeroase premii în obiecte. 
CLASAMENTUL INDIVIDUAL:

La fete: locul I — Coca Tifui (Casa 
pionierilor Braşov) 29 min.; locul II 
— Mihaela Curelaru (jud. Neamţ) 30 
min.; locul III — Eugenia Papuc (jud. 
Dolj) 35 min.

La băieţi: locul I — Corneliu Dra- 
gomir (jud. Prahova) 23 mln.) locul 
II — Adrian Ion eseu (jud. Prahova) 
27 min.ţ locul III — Sorin lacob (jud. 
Buzău) 30 min.

Despre activităţile din cele două 
săptămîni din tabără, despre nume
roasele manifestări educative, sportiv- 
turistice, artistice şi distractive care 
au creat o bună dispoziţie concurenţi
lor, am consemnat cîteva păreri şi 
impresii ale plonierilor-participanţl 
acum, la sfîrşitul concursului.

„Nu mă situez pe un loo fruntaş) 
am ocupat locul 5 la individual băieţi. 
Dar am trăit zile pline de emoţii, am 
avut prilejul să cunosc mulţi pionieri

A

Vă amintiţi 
aţi fost şi

Se poate să ti fost şl noi co
pii . . .  i se poate să ne fi plăcut 
şi nouă să ne jucăm cu căldăruşa,
«ă facem castele din nisip, să ne 
dăm hu ţa ... Se poate!... Dar e 
mult de atunci, acum sintern oa
meni mari şi uităm că, totuşi, 
printre noi mai sínt şi „oameni 
mici“, ' cu nasul cit un bumb şi 
ochi miraţi — şi care vor Să fie 
şi e i . . ,  copiii

Ne pare rău că în însemnările 
de faţă nu putem menţine un ton 
duios, delicat, aşa cum ar cere 
vlrsta celor pentru care vrem să 
pledăm. Starea reală ne obligă să 
abordăm problema terenurilor de 
joacă pentru copii pe un ton ferm.

Cartierul „Gh, Gheorghiu-Dej“. 
Seara, intre blocurile 4 şi 5. Pe 
„vestigiile“ unui bazin de joacă, 
stăm de vorbă cu fraţii Ciucur 
(TaAian, Ovidiu, Mircea) şi cu fraţii 
Meleancă (Doru şi Mircea).

— Nenea, aici a fost un bazin . , ,  
Ştii ce frumos ne jucam?! Uite, 
colea, la măsuţa aceasta de piatră, 
ne aşezam pe scăunele de pitici şi 
ne jocam cu diferite jocuri. Am 
avut şl leagăne şi de cel care te 
dă paste cap şi de cel care se în- 
vîrte, am avut şi balansoare. A- 
cum, batem mingea de gardul de 
beton.

— Şi unde slnt?
— Unele s-au stricat, câ sínt şl 

copii care strică, iar ce a mai rămas 
a fost dus In spatele blocului 8, aşa 
au cerut unele mămici, care zi
ceau că le ameţesc copiii.

In spatele blocului 8. Vasăzică, 
acesta este '„celebrul“ teren de 
joacă pentru copii, spre care se 
uită cei de peste drum şi care au 
sínt' în relaţii prea amicale cu 
băieţii de dincoace. Un loc viran, 
cu buruieni de toate felurile, care 
pînă la sfîrşitul verii vor ajunge 
bălării. Aici au fost lepădate patru 
balansoare, din care două sínt „de
fecte“. Intr-o margine, un leagăn 
cu două poliţe, iar împrejurul lea
gănului nu mai creşte iarba, sínt 
pietre mari cit oul de struţ, unele 
colţuroase, altele rotunde, bune de 
întărit terasamentul de cale ferată. 
La leagăn, o bunicuţă cu nepoţelul 
şi, venit de peste , drum: Ion Ca- 
raciun (blocul 9) cu fetiţa

— Cred că părinţii ar fi dispuşi 
să contribuie la amenajarea şi între
ţinerea locurilor de joacă pentru co
pii prin toate mijloacele, chiar şi cu 
bani — ne spunea tov. Caraeiun. 
Cînâva, ciţiva pensionari, probabil 
foşti profesori, supravegheau, fără 
să-i fi obligat cineva» jocurile co
piilor, însă i-au supărat copiii mai 
mari. De fapt, unii dintre aceştia

, cumva, că 
dv. copii?
au devenit un fel de „tirani* .pen
tru cei mici. Folosesc leagănele, 
balansoarele şi alte asemenea mij
loace de joacă şi, bineînţeles, le 
strică. Dacă observaţi, au luat 
băncile puse pentru cei mici, le-au 
strîns grămadă şi-d vedeţi acum 
fumîndu-şi ţigara de seară.

latr-adevăr, lucrurile aşa stau. 
Şi cu atît mai mult ne Întrebăm 
de ce' nici un părinte nu a luat 
iniţiativa îngrijirii acestui loc de 
joacă, sau de ce nu a cerut de
putatului să organizeze o astfel de 
acţiune? Ne mai putem întreba, 
şi trebuie s-o facem, de ce „joaca 
şi cochetarea cu deprinderi nu toc
mai . . .  nevinovate" ale copiilor 
mai mari nu supără pe cei din 
preajmă?

Peste drum, la blocurile 10 şi 11. 
Ciţiva copil jucau şotron pe o alee 
ditttre blocuri, iar unul mie de
sena cu creta pe asfalt. In spatele 
blocurilor, printre lăzile de gunoi, 
pe la locurile de bătut covoare, 
alte zeci de copii alergau, să
reau . . .

In parcul „23 August*. E locul 
de joacă cel mai frecventat de 
copii, singuri sau Însoţiţi de pă
rinţi.

— Veniţi des aici cu copilul? — 
ne-am adresat unor părinţi care-şi 
dădeau în leagăn odraslele,

— Destul de rar — ne spune Ion 
Neculae — deoarece stau departe, 
tocmai pe Calea Poplăcii. De a- 
colo vin ■ cu Lucian al meu să-l 
dau In leagăn. Sínt mulţi copii la 
noi în cartier. . .

Un alt cetăţean, ing. Gh. Ş., ne 
mărturisea: „Mai aproape mi-ar fi 
parcul „Drapelul roşu“^ însă locul 
de joacă de acolo e foarte sărac 
şi neprimitor. Şi aici sínt leagăne 
puţine. In zile de lucru prinzi 
„rind“ mai repede, însă duminica 
dimineaţa aştept pînă i se urăşte 
şi fetiţei".

Am vizitat şi alte locuri de 
joacă pentru copii. Dar pretutin
deni ám găsit aceeaşi atmosferă 
neprimitoare şi, uneori, deşi este, 
cit se poate de regretabil, aspect 
de maidan.

O problemă „măruntă“, s-ar zi
ce. de o majoră importanţă. Co
piii, indiscutabil, au nevoie de 
locuri pentru joacă amenajate co
respunzător. Pentru asigurarea lor, 
însă, răspund cei mari. Consiliul 
popular municipal Sibiu, deputaţii 
şi ceilalţi factori răspunzători sínt 
chemaţi să mediteze ceva mai 
mult şi m ai... consistent la do
rinţele celor mici.

MIIIAI VLASIE

din toate colţurile ţării şi am cunos
cut minunatele locuri din Mărginimea 
Sibiului, muzeul Galeş—Sălişte, Bru- 
kenthal, parcul Dumbrava cu Muzeul 
tehnicii populare, ceea ce mi-a prile
juit momente de satisfacţie şi deose
bită plăcere. Toate acestea îmi vor 
rămîne vii în amintire, mai ales cu
noştinţele în specialitate dobîndite în 
timpul şederii în tabără, mă vor ajuta 
în completarea cunoştinţelor de fizică 
şi radiotehnică şi sper să devin un 
bun radioamator“ (Popa Mihai, jud. 
Bihor),

„Tabăra de pionieri Sălişte m-a im
presionat încă de la sosire prin am
bianţa plăcută creată într-o zonă atît 
de pitorească cum e Săliştea Sibiului. 
Am avut posibilitatea să ne reglăm 
receptoarele şi să facem cîteva antre
namente în vederea participării la

Curier Juridic
IULIANA PAULINI — Sibiu, 

str. Cîmpului, 95. Potrivit deci
ziei de îndrumare, nr. 2, din 20 
februarie 1971 a plenului Tribu
nalului Suprem, părintele este 
obligat să dea întreţinere copi-

MCupa t in e r e tu lu i 

d e  la  sate** (v o le i)

Au fost
desemnate echi
pele campioane 

judeţene
In frumoasa comună Miercurea Si

biului, s-a desfăşurat de curînd, faza 
judeţeană de volei a „Cupei tineretu
lui de la sate“, cu participarea a opt 
echipe (masculin şi feminin) — cişti- 
gătoarele etapei pe centre de comu
ne. După întreceri viu disputate, vo
leibalistele de la Liceul Miercurea — 
*et superioare adversarelor lor — au 
cîştigat din nou (ediţiile precedente 
le-au revenit tot lor) titlul de cam
pioane judeţene. In ordine s-au cla
sat echipele) Recolta Apoldu de Sus, 
Unirea Slimnic şi Recolta Nocrich.

La băieţi, disputa a fost mai intere
santă, opunînd echipe de valoare mal 
apropiată. Titlul de campioană jude
ţeană a revenit formaţiei Viitorul 
Dirlos, după o pasionantă întrecere 
cu voleibaliştii de la Olimpia Arpaşu 
de Jos (locul al II-lea) şi Tîrnava Mi- 
căsasa (locul al III-lea). Pe locul al 
IV-lea s-a clasat echipa Unirea 
Slimnic.

întrecerile s-au bucurat de o bună 
organizare din partea Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.C. şi a Consiliului 
judeţean pentru educaţie fizică şi 
sport.

Echipele campioane judeţene vor 
participa, între 24 şi 23 iulie, la faza 
pe zonă a „Cupei tineretului de la 
sate“, în compania cîştigătoarelor din 
judeţele Covasna, Harghita, Mureş şi 
Braşov. Faza de zonă se va desfăşura 
în judeţul nostru, tot in comuna 
Miercurea. Ciştigătoarele fazei de zonă 
se vor întrece în finala pe ţară, care 
se va desfăşura între 6 şi 8 august în 
comuna Livada (judeţul Satu-Mare).

C. VIOREL

O nouă gală 
pugilistică

Miine seară, iubitorii sportului cu 
mănuşi din Sibiu au ocazia de a 
asista la o nouă gală pugilistică. Se 
întîlnesc, într-o gală amicală, bo
xerii de la C.S.M. Sibiu şi cei ai 
Selecţionatei sindicale a judeţului 
Constanţa. De menţionat că toţi bo
xerii ce vor apărea mîine pe ring 
vor participa, din toamna acestui 
an, la campionatul republican. în
trecerile au loc, începînd cu ora 
18, pe terenul Luceafărul (în caz de 
timp nefavorabil, în sala Scolii
sportive).

lului devenit major, dacă se află 
în continuare de studii, pînă la 
vîvsta de 25 ani. Natural că pen
tru a beneficia de întreţinere, 
copilul trebuie să dovedească 
stăruinţă în continuarea studiilor 
şi obţinerea unor rezultate co
respunzătoare.

NICOLAE CAPAŢINA — co
muna Gura Riului, nr. 798. —
Aşa cum am mai răspuns în co
loanele ziarului nostru, începînd 
cu data de 1 mai 1971, nivelul 
veniturilor realizate din activi
tăţi agricole nu mai influenţează 
asupra acordării alocaţiei de stat 
pentru copii, desigur, dacă sini 
îndeplinite celelalte condiţii le
gale de acordare a acestui drept. 
In acest sens, prin Legea 6/’971 
s-au modificat prevederile Decre
tului 285/’960, aşa că urmează să 
solicitaţi acest drept unităţii 
unde lucraţi, întocmind declara
ţia respectivă.

VICTORIA DUMITREAN — 
comuna Cîrţa, nr. 384. — Potrivit 
H.C.M. 2361/1966, fiind pensio
nară de invaliditate gradul I cu 
boală obişnuită, aveţi dreptul la 
o indemnizaţie de îngrijire In 
sumă de 200 lei şi nu în sumă 
de 300 lei, care se acordă numai 
pensionarilor de gradul I a că
ror invaliditate a fost cauzată de 
accident de muncă sau boală 
profesională.

CAIUS CONSTANTINESCD 
consilier Juridio

concursul oficial. Mă bucură că am 
demonstrat băieţilor neîncrezători, că 
şi noi fetele am reuşit la fel de bine 
să concurăm cu aparatele construite 
de noi, îneît le-am creat emoţii. Şi 
sintern foarte mindre“ (Elena Rizoiu, 
jud. Vîlcea).

„M-am simţit onorat de a conduce 
o tabără tehnică republicană şi sínt 
profund Impresionat de condiţiile mi
nunate create pentru această acţiune. 
Surprins plăcut de amenajarea mi
nuţioasă şi dotarea complexă a tabe
rei, ţin să exprim mulţumiri în nu
mele colegilor şi copiilor participanţi, 
Comitetului judeţean de partid Sibiu* 
(Mihai Sfîra, directorul taberei Să
lişte I, preşedintele Consiliului muni
cipal al organizaţiei pionierilor Satu- 
Mare).
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Coloana
diverselor
Aptă pen
tru muncă

jj S-a tntîmplat în faţa restau- jj 
jg rantului „Oltul* din Sibiu. Teo- jj 

dora Plîngaru din Bucureşti jj 
: era aşezată jos, făcea pe oarba |g 

şi cerşea. Insă, cînd la colţul ă  
. străzii a apărut un lucrător de p 

H miliţie, şi-a strîns lucrurile, s-a jj 
H ridicat şi a plecat. Ulterior a 
ffl fost declarată aptă pentru jj 

muncă, administrindu-i-se, pen- jj 
g  tru cerşit, o amendă de 1 000 lei. gj

Tatăl,
I precum fiul f
3§ Intr-una din zile, loan Muşan, §j 
jj din Sibiu, a fost prins cu un jj 
1  pachet In care au fost găsite 10 jj 
§j piei box. întrebat de unde le jj 
jj are, a răspuns că a găsit pa- jj 
H chetul la un colţ pe strada jj 
1  Tirgu Finului. Efectuîndu-se gj 
jj cercetări s-a stabilit apoi că jj 
ia loan Muşan are ua copil, cu jj 
jj acelaşi nume, care lucrează la jj 
jj I.I.S. „13 Decembrie* şi câ jj 
1  pieile au fost sustrase din In- jj 
|§ treprindere de către acesta, jj 
jj Tatăl mergea deci să le vîndă. jg 
§  Cui? La întrebarea aceasta vor jj 
B răspunde şi tatăl şi fiul, căci jj 
Í  amindoi au fost arestaţi şi de- B 
gj feriţi justiţiei.
§j§

„Păsărilă” a 
fost prins

jj Organele de miliţie au primit jj 
p  sesizări prin care se semnala B 
jj faptul că Anton Prezenczki din jg 
j | Sibiu, strada Calea Dumbrăvii, a  
Ü nr. 16, se îndeletniceşte cu fur- jj 
U tul găinilor. S-a cercetat şi s-a jg 
jj constatat că semnatarul sesiză- jj 
jg rilor avea dreptate. Anton* a gj 
jj recunoscut că-, a furat găini de a  
ffl la C. G. din Sibiu. Urmează să jj 
ffl apară în faţa instanţei de ju- jjj 
8  decată.

Atenţiune | 
I biciclişti!

Pe drumul naţional 14 A s-a 1 
produs un accident de circula- §j 
ţie. Un autoturism marca g 
Wartburg circula reglementar p 
pe dreapta. I« faţa lui, în a- jj 
ceeaşi direcţie mergea un bi- jg 
ciclist. La un moment dat, fără jj 
să semnalizeze, deci fără să se jj 
asigure, biciclistul a virat la jj 
stingă. Maşina fiind, in acel jj 
moment, în depăşire, l-a lo- §j 
v it. . .  A fost transportat de Jj 
urgenţă la spitalul din TIrnă- p 
veni şi cetăţeanul V. S. a fost p; 
salvat. Dar oricine îşi poate jg 
imagina ce consecinţe ar fi ur- jg 
mat dacă lovitura ar fi fost mai jf 
puternică.

ü

Cuvintele 1 
indecente...| 

costă
Constantin Proşteanu din Si- gj 

biu s-a îmbătat, zilele trecute, g 
crunt. Şi, firesc, alcoolul i-a i  
sporit „curajul“. A început să H 
înjure pe stradă, să profereze gj 
cuvinte indecente şi să jlgneas- jj 
că trecătorii. Pentru aceste fapte jj 
a fost amendat cu 1 000 lei.

AL. SOMEŞANU 1

II

azi... azi...
16 IULIE

•  Se împlinesc 99 de ani de îa 
naşterea lui Dimitrie Anghel, poet, 
prozator şi dramaturg (m. 1914).
•  40 de ani de la moartea geolo
gului şi paleontologului Sabba Şte- 
fănescu (n. 1857).
•  25 de ani de la moartea lui 
Dumitru Bagdasar, neuro-chirurg, 
creatorul şcolii româneşti de neuro
chirurgie, membru de onoare post
mortem al Academiei Republicii 
Socialiste România (n. 1893).
•  La 16 iulie 1819 a început ex
pediţia cercetătorilor ruşi F. F. 
Bellinghausen şi M. P. Lazarev în 
Antarctica.

MEDIAŞ: PROGRESUL) Genoveva 
do Brabant (orele 9,00| 11,15j 14,00; 
16,30) 19,00; 21,15); TINERETULUI)
Cîntecele mării (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA) Călugăriţa din 
Monza (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi

•n a « '

I .C .S . Metalo-chimice S ib iu
, cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4
I angajează de urgenţă:

— 1 INSTALATOR TEHNICO-SANITAR. 
Angajarea se face în baza H.C.M . 914/1968. 
Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per

ii sonal, camera 68, telefon 1 17 46.

Uzinele textile Cisnădie
ANUNŢĂ

VACANT U N  POST LA M AGAZINUL  
„COVORUL“ din Cisnădie.

Relaţii suplimentare la serviciul personal.

||vwj’MrwMm’sm rs*î's 
S
Is

Şantierul de drumuri 
poduri Sibiusi*

angajează de urgenţă:
— 1 ŞEF SERVICIU APROVIZIONARE, 

cu studii superioare.
s Salarizarea în conformitate cu H.C.M. 914/1968, ţ
I limite 2 425— 3 100 lei.s
I Informaţii suplimentare la telefon 2 32 81.

T. A. P. L. M ediaş
cu sediul în str. 8 Mai nr. 2, 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— merceologi principali
— şefi unităţi alimentaţie publică.

Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per
sonal, telefon 20 64.

iŞcoala de şoferi profesionişti Sibiu!
S 4 N
I angajează: ţ
I instructori pentru practică în conducere auto, £ 

cu o vechime de cel puţin 5 ani ca şoferi > 
J angajaţi.  ̂ J
\ Studii: şcoala generală sau medii tehnice auto. ţ

VV*)̂ VVVffrf,VVWV'«r»~«'Vi»VVVVVWVVWVtfVW'̂ ^̂ ^WVWWWVVV*̂ VVVVVVVVV,<

întreprinderea 
de transporturi Sibiu

angajează:
— ŞOFERI AUTOBUZE
— TAXATOARE AUTOBUZE
— ŞOFERI PENTRU AUTOCAMIOANE, 

cu gradele B şi C cu o vechime de peste 3 ani.
— REVIZOR TEHNIC AUTO
— 1 VULCANIZATOR
— 1 INSTALATOR APĂ-GAZ
— 1 FOCHIST CENTRALĂ TERMICĂ 

AUTORIZAT.
w w w w w w vw w w w vvw îvwvvvwwwvwwvvwwwwvwvvvvvvwvvvv’

Mica publicitate
Vînd aragaz turist, butelii a 5 kg, 

Import. Telefon, 126 72.
Vînd casă familială, 3 camere, 

dependinţe, teren mare, liber. Ca
lea Turnişorului 25.

Vînd casă liberă, grădină, sin
gur în curte. Sibiu, str. Fundătura 
cărămidăriet 3.

Vînd casă tn comuna Ighişul 
Vechi. Informaţii, telefon 2 27 64.

azi...
20,00) .

CISNĂDIE: POPULAR) Femeia să 
se teamă de bărbat (orele 11,00; 10,00) 
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE)
Ambuscada (orele 18,00 şi 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA) Dă-i înainte cowboy 

(orele 9,00) 11.30; 14,00) 16,30) 19,00;
21.00) 1 ARTA) Los Tarantos (Orele
10.00) 12,00) 14,30; 16,30; 18,30) 20,30); 
TINERETULUI) Din nou despre dra
goste (orele 10,00) 12,00; 16,30; 18,30; 
20,30), iar ia ora 14,30 filmul româ
nesc Baladă pentru cei căzuţi; 7 NO
IEMBRIE: Anotimpuri (orele 10,00;
14.00) 16,00) 18,00 ) 20,00),

OCNA SIBIULUI: Flacăra olimpică 
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: încotro, omule? serii- 
le I şi II (orele 16,00 şi 19,30).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Preludiu 11 (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
14.30 Deschiderea emisiunii. Tenis 

de cîmp. România (Ion Ţi- 
riae, Ilie Năstase) — R.F.G, 
(Wilhelm Bungert, Christian 
Kühnke).

18.50 Lumea copiilor (Interviziune).
19,10 Tragerea Loto.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20,15 Ce vreţi să ştiţi despre mar

keting?
20,45 Ecran românesc: Moara cu 

noroc.
22,25 Recital) Dalida.
22.50 Telejurnalul de noapte.

TIMPUL

Cadru din filmul ÎNCOTRO, OMULE?, caro rulează la cinematograful
din Bazna-Bâ;

Centrul meteorologic Sibiu corni 
nică: vremea rămîne instabilă cu <•< 
rul temporar acoperit. Vor cădea 0 
şi averse de ploaie însoţite, local 
de descărcări electrice. Vîntul va -i 
fia slab pînă la potrivit din sec to, i 
vestic şi nord-vestic. Temperaturii 
minime vor fi euprinfb între 8 şl 1 
grade, iar cele maxime vor oscila în 
tre 18 şl 24 grade,
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oraş turistic
Pe ordinea de zi a celei de-a Xl-a 

sesiuni ordinare a Consiliului popu
lar al municipiului Mediaş, a figu
rat preocuparea comitetului execu- 

1 tiv şi a unităţilor subordonate cu 
privire la dezvoltarea bazei turistice.

Materialul prezentat a scos în e- 
K videnţă faptul că Mediaşul posedă 

toate condiţiile care să-i atragă pe 
turişti. Situat pe valea Tîrnavei 
Mari, între dealuri cu coame uşor 
ondulate, în afară de -oraşul vechi, 
dominat de profilul medieval al ce
tăţii, aici se ridică noi edificii ale 
epocii noastre socialiste, noile car
tiere cu case şi blocuri impunătoare, 
construcţiile social-culturale. La 
acestea mai adăugăm împrejurimile 
ce pot constitui mi
nunate locuri de a- 
grement — „Gre- 
vvelnul“, „Eleşteul“,
„Wewerul“, „Hula 
Blăjelului“, pre
cum şi altele — a- 
tît pentru turiştii 
străini cit şi pen
tru localnici.

Dacă pîfiă în fi
nul 1970 Mediaşul 
a apărut din punct 
de vedere ' tu
ristic ca un oraş mmnnmnuniBlin 
de tranzit, o dată
cu darea în folosinţă a hotelului
„Central“ a fost asigurată una din
tre principalele baze ale turismului 

i  -~p, cazarea la un confort eorespun- 
(ţzutor exigenţelor vizitatorilor.

Dar turistul caută locuri care să-l 
atragă, să se destindă. Oare va fi 
ei încîntat de ceea ce va găsi aici, 
de felül cum va fi primit?

Iată întrebări cărora li s-au cău
tat răspunsuri în cadrul sesiunii. 
Este 'adevărat, după cum s-a subli
niat şi în informarea prezentată, 
că în atenţia comitetului executiv 
al Consiliului popular a stat şi stă 
ridicarea nivelului urbanistic al 
municipiului în domeniul sistema
tizării, gospodăririi, întreţinerii 
monumentelor istorice (de care Me
diaşul nu duce lipsă), comerţului. 
Au fost modernizate unele artere 
principale de circulaţie, s-a ame
najat şi lărgit baza de parcare, se 
introduc indicatoare luminoase de 
circulaţie, se amenajează bazele 
sportive, au fost restaurate obiec
tivele de interes turistic din zona 
centrului istoric (tumul Forkesch, 
Turnul străzii pietruite, mănăstirea 
franciscanilor, zidul şi bastionul din 
strada „După zid“ etc) Dar mai sínt 
încă multe de făcut pentru ca vizi
tatorul autohton sau străin să plece 
plăcut impresionat de ceea ce i-a 
putut oferi Mediaşul.

Biserica „Sfînta Margareta" şi 
zidul împrejmuitor, unui dintre 
monumentele de arhitectură medie
vală, are pereţii coşcoviţi, plini „de 
autografe" şi inscripţii, ceea ce 
constituie o carte de vizită necores- 
punzătoare pentru oraş. Se impune, 
de asemenea, o mai mare grijă în 
întreţinerea şi păstrarea obiective
lor de utilitaite publică, menţinerea 
permanentă a curăţeniei pe arterele 
de circulaţie, repararea arterelor 
asfaltate prin înlăturarea fisurilor 
şi gropilor, care, fără să exagerăm, 
sínt prea multe la Mediaş. Nici in

t r ă r i l e  în oraş nu sínt încă la ni- 
' velul cerinţelor. Subliniem acest 

lucru întrucît la intrarea dinspre 
Copşa Mică, pe Şoseaua Sibiului, la 
cea de la „Automecanica“, precum

Avantajele eco
nomisirii la CXE.C.

Dup3 cum ne Informează şeful 
agenţiei G.E.O. din Arpaşul de Jos, 
prin economiile făcute, cetăţenii din 
comună au reuşit să realizeze bu
nuri de valori considerabile. Astfel 
un număr de 8 locuitori din Arpaşul 
de Jos, 6 din Noul Săsesc şl 6 din 
Arpaşul de Sus şi-au construit case. 
De asemenea 2 locuitori din Noul 
Român, 2 din Arpaşul de Jos şi unul 
tUn Arpaşul de Sus au reuşit să-şi 
procure autoturisme, 

in afară de aceste realizări de va

-A

însemnări pe 
marginea sesiunii 

Consiliului popular 
municipal

şl pe str. Bazmei mai sínt buruieni 
care cresc în voie, şanţuri necură
ţate, grămezi de gunoaie etc., fără 
a mai aminti de faptul că aici ar 
trebui plantate panouri şi chiar o 
hartă turistică a Mediaşului.

Nici centrul nu este chiar atră
gător.^ De aici nu trebuie să lip
sească, pe lîngă o reclamă comer
cială mai atrăgătoare şi firme lu
minoase, panouri şi chiar indica
toare de orientare pentru vizitarea 
locurilor istorice din municipiu şi 
chiar din împrejurimi.

în afară de monumentele istorice, 
vizitatorul este fără îndoială oaspe
tele magazinelor comerciale. Aici el 
trebuie servit civilizat şi corect.

Pentru aceasta Me- 
diaşul este într-o 
oarecare măsură 
pregătit. Restau
rantul „Tima
va“, grădina-resta- 
urant, „Barul Piti
cilor" sint deocam
dată unităţi care 
pot satisface ce
rinţele turiştilor 
străini. Solicitat ar 
fi şi restaurantul 
„La cetate", dacă 

„ « „ „ ...„ „ „ „ in ,,  aici s-ar lua unele 
măsuri de îmbu

nătăţire a profilului gastronomic, a 
servirii şi a creării posibilităţii de 
cumpărare a vinului de Tirnave în 
butelii frumoase. Un lucru se cere, 
de asemenea, rezolvat! crearea de 
secţii de bucătărie străină.

Tot in ce priveşte comerţul ar fi 
nimerită înfiinţarea unui magazin 
de desfacere a obiectelor de artiza
nat local.

Am prezentat numai cîteva as
pecte care au făcut obiectul dezba
terilor în cadrul sesiunii. Fiindcă 
Mediaşul este la început de drum în 
cc priveşte dezvoltarea turistică, 
mai sínt multe de făcut. Pentru ca 
vizitatorul să plece mulţumit de fe
lul cum a fost primit, de ceea ce a 
văzut aici, va trebui ca deputaţii, 
toţi locuitorii municipiului, să în
treprindă acţiuni pentru eliminarea 
deficienţelor în buna gospodărire şi 
înfrumuseţare a burgului, iar uni
tăţile subordonate Consiliului popu
lar municipal să-şi îndeplinească în 
întregime obligaţiile ce le revin din 
hotărîrea luată în cadrul sesiunii.

E. SANDU

Cuptorul I.B.H., utilaj recent asimilat la uzina „Independenţa" Sibiu

MilNI MĂIESTRE
Din mirajul culorilor şl al fire

lor, din trepidaţia creatoare, am des
prins aceste două cuvinte simple, fru
moase, adevărate. Simple şi frumoase 
ca şl hărnicia tăcută a posesoarelor 
acestor miini. De cincisprezece ani, 
din aceste mîini ies sutele de covoare 
populare plămădite aici la Sălişte, 
dintr-o chintesenţă a îndrăznelii crea
toare îmbinată cu inspiraţia nesecată 
din motivul popular românesc. Aici 
vin mereu, învaţă meşteşugul ţesu
tului şi rămîn în această faimoasă 
comună, fete din toate colţurile ţării. 
Noile venite deprind arta ţesutului 
pe parcursul a şase pînă la opt luni, 
de la ţesătoarele ce stăpînesc pe de
plin acest meşteşug, fiind apoi încor
porate ca lucrătoare, în acest harnic 
colectiv. Conducerea şi supravegherea 
secţiei a fost încredinţată Măriei Pe- 
ligrad, apreciată pentru calităţile sale 
profesionale, gospodăreşti. „Munca 
noastră, deşi interesantă şi frumoasă

mi este tocmai uşoară ne spune 
dînsa. Cea mai mare parte a produc
ţiei noastre este destinată exportului. 
Pentru aceasta, lupta pentru compe
titivitate, pentru satisfacerea exigen
ţelor beneficiarilor, ne angajează cu 
toate forţele".

In sprijinul activităţii acestei sec
ţii, cooperativa „Arta Sibiului", a asi
gurat specialişti cu calificare supe
rioară pentru concepţie şi îndrumare. 
Este îndeobşte cunoscută strădania şi 
permanenta căutare de noi „formule" 
artistice a Lidiéi Bogoş, absolventă a 
Institutului de arte plastice, ale cărei 
lucrări sínt cunoscute de la expoziţiile 
judeţene. Lucrarea sa, „Pasărea de 
foc“, a fost trimisă la o expoziţie în 
Argentina. Zile în şir, ea stă alături 
de tinerele ţesătoare pentru preciza
rea şi fixarea unor detalii în alcă
tuirea covoarelor cu motive din diver
se zone ale ţării, a prototipurilor ce

h
lori mari, numeroşi depunători şi-au 
procurat cu banii economisiţi mobilă, 
frigidere, televizoare, aragaze, ceea 
ce demonstrează în mod practic a- 
vantajele acţiunii de economisire a 
banilor prin G.E.G.

PĂIANJENUL...
L-aţi urmărit vreoda

tă cum îşi ţese pînza?! 
Dar cum îşi pîndeşte şi 
adulmecă prada?! Sin
tern siguri că, măcar o 
dată în viaţă, l-aţi ur
mărit. Şi apoi v-a fost 
silă şi greaţă şi aţi luat 
mătura şi i-aţi distrus 
ţesătura macabră! Dar 
veninoasa vietate nu 
s-a lăsat copleşită de 
un. atare necaz. S-a as
cuns in vreun ungher 
întunecos, a stat acolo 
pînă a trecut primejdia 
şi iar a apărut cu pla
sa, aşteptînd o victimă. 
Ei bine, o specie din a- 
carianul acesta afurisit 
care-ţi stîrneşte repulsie 
ori de cite ori îl vezi, 
de-a lungul veacurilor, 
a devenit polifag: atacă 
viţa de vie, bumbacul, 
hameiul, castraveţii, 
pînă şi . gingaşa garoafă 
mu-i scapă lăcomiei, în 
palmaresul lui intrînd 
peste 100 de plante pe 
care le devorează fără 
milă. De aceea ii stîr- 
pim prin toate mijloa
cele; de aceea îl soco
tim sinonimul morţii 
şi-i zădărnicim, prin 
strivire bruscă, încerca
rea de fugă.

Cu toate acestea o să 
vă dăm o veste care, 
probabil, pe unii o să-i 
înfioare: am găsit un in
divid cu chip de om 
care pa scara evoluţiei

se află încă pe treapta 
acarieniilor. Toate ma
nifestările, In toate îm
prejurările vădesc, fără 
drept de apei, o înru
dire directă cu păianje
nul. Ca el îşi ţese pînza 
de intrigi; ca el îşi a- 
dulmecă prada; ca el 
se repede lacom s-o 
sfîrtece; ca e l . . .

Mulţi îl cunoaşteţi. 
Dacă nu după nume, a- 
tunci după chip. Iar

face şicane unui mare 
număr de cetăţeni, care 
pune pe drumuri ~  în 
ancheite şi cercetări —■ 
un mare număr de ca
dre cu munci de răspun
dere, care face prin in
tervenţiile sale de cîr- 
cotaş notoriu o breşă în 
timpul util al multor 
oameni, care macină 
nervii altora cu încăpă- 
ţînarea unor pietre de 
granit, am primit mai

FOILETON
dacă nu-1 ştiţi şi aveţi 
curiozitatea, poftiţi pe 
culoarele tribunalului, 
îl  puteţi vedea zilnic. 
Acolo îşi întinde plasa; 
acolo îşi adulmecă vic
timele; acolo cloceşte 
planuri de viitor cum 
să facă, cum să dreagă 
să mai înfunde pe cine
v a . . .  200 de procese1
Da, nu-i nici o exagera
re. Nu-i dai bună ziua, 
te dă în judecată. Da- 
că-i face impresia că 
cineva s-ar fi uitat mai 
insistent la el, îl dă în 
judecată. Ţi-a plîns co
pilul în casă, te dă în 
judecată. Te-a auzit tu
şind, te dă în judecată. 
Te-a. . .

în legătură cu acest 
procesoman înrăit care

multe scrisori pline de 
indignare îndreptăţită. 
Cu Martin Fetmeth din 
Sibiu a avut nici mai 
mult nici mai puţin 
decît 150 procese. Cu 
Mihai Marcu din Sibiu 
vreo 35. Pe Al Görfi l-a 
năucit, de asemenea, cu 
procese sau cu recla
maţii neîntemeiate pe 
la fel şi fel de organe, 
ca în cele din urmă să 
încalce un sacru drept 
cetăţenesc — inviolabi
litatea domiciliului — 
în chip de împuternicit 
al unui oarecare loan 
Halmaghi, prefcinzînd 
buletinul de identitate 
(eine-i dă acest drept?), 
provocînd scandal şi al
te fapte aspru condam
nate de lege, însoţit de

cîţiva acoliţi, pe oare, 
nu ne îndoim că-i vor 
identifica organele mi
liţiei şi procuraturii.

Cine-i acest proceso
man, acest reclamagiu, 
acest...? îl cheamă 
Negrea loan, domicilia
ză în Sibiu, str. Rotari
lor, nr. 7, fost condam
nat pentru speculă cu 
came, în prezent, da 
profesie. . .  păianjen.

Lăsăm organelor în 
drept a elucida acest 
caz tipic de parazitism 
şi a lua toate măsurile 
pe care legile ţării le 
prevăd pentru astfel de 
specimene, noi încer- 
cînd, prin rîndurifle da 
faţă, să punem opinia 
publică In temă, Căci 
pe asemenea oameni 
trebuie să-i punem la 
stîlpul infamiei. Să-i 
demascăm şi să-i înfie
răm în aşa fel încît să 
le treacă cheful de a 
mai şicana din simple 
ambiţii vreun cetăţean.

Apelăm la autoritatea 
legilor noastre care pot 
şi trebuie să facă ino
fensivi asemenea indi
vizi reclamagii de pro
fesie. Să facem, în ulti
mă instanţă, ceea ce 
facem cu păianjenii: să 
luăm mătura şi să ne 
curăţim casa de pînza 
lor nefastă.

V. LAZAR
GH. SASU
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vor fi trimise pentru opţiunile bene
ficiarilor. Această secţie produce atit 
unicate cit şi produse In serie.

Peste 90 la sută din produse iau 
drumul străinătăţii, ţări ca S.U.A., 
Austria, Elveţia, U.R.S.S., Italia,. O- 
landa, Franţa fiind cele mai impor
tante beneficiare.

De aceea, vizitînd această secţie, 
după ce ai străbătut încăperile In care 
lucrătoarele stau la războaiele verti
cale, întocmai ca în faţa unor mari 
şevalete, încerci sentimentul descope
ririi unei munci artizane deopotrivă 
de frumoasă şi utilă, de un. randa
ment ridicat. Chiar dacă limbajul seo 
al cifrelor ar diminua culoarea pre
zentării acestei activităţi, vom arăta 
că planul semestrial din acest an a 
fost depăşit cu 13 la sută. In acest 
context se evidenţiază aportul deose
bit al unor lucrătoare ca Ana Popa, 
Silvia Marcu, Paraschiva Olteanu, 
Elena Munteanu, Stela Socaciu, Maria 
Turtoi, Dumitra Andrei, Maria Bra- 
tei I, Maria Bratei II, Marina Cătană 
şi multe altele.

O trăsătură dominantă a acestui 
colectiv de artizane este disciplina în 
muncă, spiritul de echipă concretizat 
în colaborare şi întrajutorare, ceea 
ce explică, fără îndoială, succesele 
obţinute, faima şi aprecierea de care 
se bucură — In ţară şi peste hotare 
— covoarele produse la Sălişte.

GEORGE LIMBEANU

Igiena i n  

trebuie sa aibă o 
„faţă“ şi mai curată...

•  Exemplul pozitiv al majorităţii unităţilor comer
ciale trebuie generalizat

•  Esculap prescrie, conducerea U.J.C.C. se plînge . . .
•  Gestionari preocupaţi de dever, dar care pun igiena 

să stea. . .  la colţ

Brigada ce acţionează în controlarea 
unităţilor comerciale din judeţ a des
făşurat in primele două zile. o rodnică 
activitate şi pe linie sanitară, inspectînd 
63 de unităţi din sectorul respectiv. 
Ceea ce se remarcă încă de la în
ceput pe acest tărîm este buna gos-' 
podărire, ordinea, igiena — trăsături 
ce stau la loc de frunte în marea 
majoritate a unităţilor de alimentaţie 
publică. Şi numărul acestora, impre
sionant, vine să arate că există reale 
posibilităţi şi obligativitatea, mai în- 
tîi, ca pretutindeni să fie luate mă
suri pentru desfăşurarea normală a 
lucrurilor. Nu poţi să treci fără să 
iei aminte la unităţi unde domneşte 
ordinea, iar igiena este „la ea acasă“, 
unităţi cunoscute, cu faimă în turis
mul sibian, cum ar fi restaurantele 
„împăratul romanilor", „Bulevard“, 
Terasa Dumbrava, cramele »„Butoiul 
de aur", „Sibiul vechi", cabanele Va
lea Oltului, Curmătura Ştezii, unităţi 
ale O.J.T., complexul comercial „Visa“ 
din Copşa Mică, restaurantul „Tîrna- 
va“, aparţinătoare de T.A.P.L. Me
diaş, restaurantul „Ţărănc'uţa" din Ar- 
paşu de Jos. Ia toate acestea şi în 
foarte multe alte unităţi de profil se 
remarcă imediat buna aprovizionare, 
calitatea preparatelor, curăţenia.

Dincolo de acest mare număr de 
unităţi cu care întreprinderile de re
sort se pot mîndri există, însă, şi 
unităţi în care igiena, în primul rind, 
lasă de dorit. Sínt cazuri, în special 
în mediul rural, la unităţile coopera
ţiei de consum, în care1 igiena are 
destul de mult de suferit. Alimentele 
nu sínt păstrate conform normelor 
sanitare, grupurile sociale nu sint în
treţinute, lucrătorii din aceste unităţi 
nu au o ţinută corespunzătoare — hala
te cu un dubios aspect igienic. Aseme
nea cazuri au fost întîlnite la Ruşi, Şura 
Mare, Slimnic, restaurantele din Ag
nita, magazinele alimentare nr. 16, 
3, Conserva, Gospodina din Mediaş. 
La magazinul mixt din Ruşi mărfu
rile nu erau păstrate cum se cuvine. 
Gestionarul răspundea că „nu prea au 
fost şoareci la alimente“, dar ei fu
seseră* şi a fost şi amendat Săracu 
Ion — gestionarul. Responsabilul de 
ia „Fîntîniţa haiducului“ zicea că nu 
are timp de curăţenie din cauza. ..  
deverului, care este pre’a mare.. Foarte 
curioasă argumentare. In staţiunea 
Păltiniş lucrătorii de la blocul ali
mentar susţin că nu poartă bonetă 
din Cauză c ă . îi doare capul, du
reri care, credem, le-au trecut după

F ondul d e  tim p
(Urmare din pag. I)

drepte atenţia, prin. acţiunile ce le 
desfăşoară, spre crearea unui cli
mat de netolerare a actelor de in
disciplină In sinul colectivelor de 
muncă. In acest mod, afectîndu-se 
producţiei un număr tot mai mare 
de ore din timpul maxim disponi
bil, vor putea fi, în final, evitate 
orele suplimentare, sau cînd se va 
apela la acestea, atunci cînd nece
sităţile producţiei impun, să se re
flecte într-adevăr într-un volum tot 
mai sporit de produse realizate. In 
trimestrul II timpul de lucru su
plimentar a însumat aproape 900 
mii ore, ceea ce însemnează că prin 
reducerea timpului neutilizat acestea 
puteau fi evitate, mai ales că pon
derea acestor ore suplimentare s-a 
efectuat la întreprinderile de indus
trie uşoară şi din construcţia de 
maşini.

Un alt aspect care trebuie sem-, 
nalat şi de care colectivele de con
ducere din întreprinderi, organiza
ţiile de partid, comitetele sindicate
lor vor trebui să ţină. seamă, este 
fluctuaţia mare de cadre. Deşi pe 
total se înregistrează o mică creş
tere a numărului de salariaţi, ia 
sfîrşitul trimestrului al Il-lea, faţă 
de începutul lui, numărul celor in

traţi şi a celor plecaţi, In şi din 
diferite Întreprinderi a-le judeţului, 
se apropie de 7 000. Se pune între
barea! sínt condiţii atît de diferite 
de muncă de la o întreprindere la 
alta? Sau este vorba tot de acte de 
indisciplină? S-ar părea că, deşi în 
situaţii foarte puţine, la anumite 
întreprinderi nu s-au depus toate 
eforturile pentru crearea celor 'mai 
bune condiţii de muncă. Cea mai 
mare mişcare de cadre este dată 
însă de acele „păsări migratoare“, 
care se perindă de la o întreprin
dere la alta, în căutarea nu a unui 
loc mai bun de muncă, ci mai co
mod, de multe ori angajîndu-se în 
funcţii sub calificarea lor. Şi în a- 
ceastă privinţă în unităţile indus
triale vor trebui luate măşiuri mai 
hotărîte, trebuie făcut mai mult pe 
linia educaţiei în spiritul dragostei 
de muncă, a dragostei faţă de colec
tivul în care se află aceşti sala
riaţi, faţă de întreprinderea unde 
îşi desfăşoară activitatea. Numai în 
felul acesta se va putea ajunge la o 
respectare strictă a legii privind 
disciplina în producţie, iar utiliza 
reia intensivă şi extensivă a tim
pului de muncă va putea constitui 
o adevărată rezervă de sporire 
eficienţei activităţii economice.
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— iată un adevăr ce s-a impus din 
ce în ce mai pregnant în practica 
vieţii noastre sociale şi economice, 
izvorînd din statornica preocupare a 
partidului şl statului de-a asigura 
toate condiţiile pentru desfăşurarea 
unor activităţi de înaltă eficienţă. 
Aplicarea acestui aforism presupune 
înainte de toate o politică a promo
vării şl încadrării cadrelor, desfăşu- 
rată în spiritul unei înalte exigente, 
aportul fiecăruia constituind în cele 
din urmă corolarul deplinei sale com
petenţe şi al unui ascuţit spirit de 
răspundere. Problema se amplifică, 
cişligînd mult în greutate şl semni
ficaţii, în momentul în care se ana
lizează activitatea cadrelor de con
ducere din unele sectoare ale eco
nomiei, orizontul fiind — sau tre
buind să fie — în acest caz mult 
peste aspectele de factură strict pro
fesională.

Ce se întîmplă cînd termenii „pos
tulatului“ de mai sus se inversează, 
cînd adevărul este alterat incon
ştient sau cu bună ştiinţă?

Vom încerca să răspundem acestei 
întrebări în rîndurile ce vor urma, 
punînd în discuţie un exemplu re
cent, care ni se pare a fi încărcat 
de reale învăţăminte.

. . .  9 iunie, a. c„ zi de salariu la 
Atelierul de proiectare pentru Indus
tria alimentară Sibiu.

Se lucrează state de salarii, se mo
difică, se calculează, se recalculează 
şi aşa trece şi ziua de 9, şl 10, şl 
11 şi în . . .  12 se face, în fine, plata. 
Un caz flagrant de dezertare de ia 
legalitate, soldat cu instaurarea în 
cadrul colectivului a unei atmosfere

neprielnice muncii. Să analizam mai 
în amănunt conjunctura . . .

In luna martie a acestui an colec
tivul de proiectanţi al filialei a tre
cut de la plata în regie, la plata în 
acord, din dispoziţia!!!) şefului de 
atelier, inginerul Mircea Sterie. La 
acea oră nu exista nici un act lega! 
din partea forurilor tutelare care să 
ceară sau să îndrep
tăţească o atare aammmmmomsmm 
hotărîre, în afara 
unei adrese mai 
vechi din partea 
ministerului, care 
pomenea în termeni 
extrem de vagi 
desprd o posibilă 
trecere Ia plata în 
acord in cursul 
acestui an. Deci, 
abuz. . .  De men
ţionat că atît între
prinderea de indus
trializare a lapte
lui Sibiu, care re- 
zolvă problemele 
financiare ale atelierului, cit şl eco
nomistul acesteia, Lucian Jiman, au 
sesizat ilegalitatea şi au atras aten
ţia şefului de atelier asupra ei. A- 
cesta a pretins însă că „ia răspun
derea asupra sa” şi acţiunea a con
tinuat. Deci, lipsă de receptivitate, 
în postura unui fals „apărător ai in
tereselor" atelierului. Oamenii au 
continuat să lucreze în acord. în 
fine, s-a apropiat „scadenţa". In 4 
iunie economistul nu dispunea încă 
de datele necesare pentru întocmirea 
statelor de plată; a cerut prMtr-un 
referat, şefului, instrucţiuni. Răspun
sul? Demn da „oracolul de la Del
phi"! „Aşa cum şl s-a dat indicaţii

în ziua de 27.05.71 pentru întocmirea 
statelor de plată aferente lunii mai, 
veţi lua măsuri în vederea încadră
rii în termen a prezentării statelor 
de plată spre verificare în cadrul 
I.I.L. „Sibiana“. Din rezoluţie, poţi în
ţelege orice, numai că e vorba de 
acord sau regie, nu!

In 7 iunie (cu o zi întîrziere) sta

in două vorbe şi această atitudine: 
lipsă de responsabilitate.

Şi iată şi epilogul! Prin adresa nr. 
69Ó1/6 iulie 1971 Centrala de indus
trializare a laptelui din Departamen
tul industriei alimentare face cunos
cut că „de Ia 1 iulie a. c. va intra 
în vigoare regulamentul provizoriu 
de aplicare a salarizării în acord glo

Lipsa de competentă —izvorul unor 
prejudicii materiale si morale incalculabile

tele erau gata cu plata în acord. 
Inginerul Sterie a refuzat să le sem
neze — pasămite, după 3 luni, înce
pea să înţeleagă că plata se va face 
în regie. In ziua de 9(!) statele erau 
refăcute, însă fără restituirile de 
acord din luna martie, pe care ban
ca, evident, le-a impus, întrucît se 
depăşea fondul de salarii. Ultimele 
„variante" s-au întocmit pe data de 
ÎO.'ca pe 12 să se ridice salariile în 
regie. Unde se afla tn acest răstimp 
inginerul Sterie? La Galaţi, la un 
oarecare banchet. Exact ca-n poves
tea cu cel ce aruncă o piatră în 
baltă pentru a se chinui ó sută să 
o scoată! Ne permitem să rezumăm

bal al personalului de proiectare",
anexînd şi respectivul regulament.

Dar ce facem cu oamenii cărora 
le-am promis marea cu sarea din nu 
ştiu ce generozitate nejustificată, 
siliţi acum să restituie toate su
mele încasate suplimentar de la în
ceputul anului, tovarăşe Sterie? La 
ce mai foloseşte legea dacă nu ne 
pricepem s-o aplicăm?

Vă mai invităm să reflectaţi şt a- 
supra altei probleme: ştiţi să lucraţi 
cu oamenii dv.? Ştiţi pînă unde se 
întind limitele competenţe! dv. în 
relaţiile cu éi? Noi sîntem gata să 
răspundem cu un NU hotărît şi vöm 
argumenta prin nemulţumirile mari şi

generale ce s-au acumulat în colec
tiv, prin comportamentul de „stăpîn 
de moşie" pe care îl etalaţi în rela
ţiile cu subalternii (cuvinte ca 
„prost", „mincinos", „demagog" sínt 
incompatibile cu calitatea şi răspun
derea dv., cu atît mai mult cu cit 
sint adresate unor ingineri veclii, cu 
experienţa,,.). Vom argumenta şi 

prin faptul că a- 
doptînd în mod arbi
trar o hotărîre, nu\ 
v-aţi străduit nici 
cel puţin s-o în
cadraţi în spiritul 
unei oarecari echi
tăţi, stabilirea a- 
cordului făcîn- 
du-se exact „ca la 
piaţă“ — pe tocmea
lă şi favoritisme.

V-am sugera, de 
asemenea, să vă 
ocupaţi în mai mi- 
că măsură de în- 
voirj şj puete (re
marca- aparţine u- 

nei bune părţi din oamenii pe care 
îi conduceţi), propunîndu-vă obiec
tive inexistente pînă acum pe agenda 
atelierului:

— evitarea „golurilor" de produc
ţie, de o frecvenţă îngrijorătoare;

— preluarea unor lucrări şi pen
tru judeţul nostru (avem stringentă 
nevoie şi, oricum, atelierul e format 
din specialişti ai întreprinderilor 
noastre);

— instaurarea unui climat sănătos, 
propice muncii, a unor relaţii nor
male între salariaţi;

— ridicarea pregătirii profesionale, 
şi, implicit, a competentei fiecăruia 
— în paranteza fie spus ne-am reteii

chiar la limitele competenţei dv., 
care nu vă îndreptăţesc să operaţi 
după bunul plac modificări în docu
mentele primare.

Evident, ar fi de dorit ca pe viitor 
sprijinul organizaţiei de partid să se 
„simtă", pentru că pînă astăzi el a 
lipsit cu desăvîrşire — e de ajuns 
să arătăm că prima şi ultima adu
nare generală din acest an a avut 
loc în luna februarie!

Ghemul incîlcit al neregulilor şl 
răspunderilor ar cuprinde negreşit şi 
atitudinea condamnabilă de neglijare 
flagrantă a acestei unităţi din partea 
forului tutelar. De Ia desfiinţarea 
Combinatului de industrie alimentară 
atelierul a rămas în voia soartei, 
fără să 1 se ceară cel puţin să ra
porteze pe plan local sau central 
realizările. In acelaşi sens, spiritul 
de obiectivitate ne obligă să arătăm 
că Decizia nr. 257/71 a Centralei de 
industrializare a laptelui, privind re
glementările referitoare la organiza
rea şi funcţionarea atelierului din 
Sibiu a fost primită în 25 iunie a. c., 
în urma unei şedinţe de consiliu 
din . . .  aprilie, iar prevederile ei se 
vor aplica cu data de . , .  1 februa
rie a. c. Sugestiv!

Considerăm deci cu atît mai în- 
dreptăţii şi mai util acest aspru re
chizitoriu Ia adresa unor neglijenţe 
crase, a unei lipse de competenţe şl 
răspundere condamnabile, toate co
roborate şl condiţionînd o activitate 
economică necorespunzătoare, situată 
mult sub limitele a ceea ce aşteptăm 
de la acest atelier de proiectare.

D. BUJOR

ce brigada le-a reamintit obligativi
tatea pentru respectarea dispoziţiilor 
în vigoare şi a dat sancţiunile cuve
nite. Şi tot aici, la Păltiniş, se ob

servă un alt aspect. La „Trecătoarea 
cerbilor“ vremea „sfintei“ sacale a 
rămas un vis, căci apa se cară cu găleţi
le, neacoperite. Aspecte neadmisibile 
au mai fost găsite şi la barul din 
Păltiniş, unde printre sticlele de pe 
raft se lăfăia un aparat pentru ras, 
pămătuf, cîrpe murdare; la bufetul 
„Dumbrăviţa“ din Răşinari, în a că
rui bucătărie pe masă se aflau haine, 
dero, diferite scule, muscamor. La 
toneta cu îngheţată din Dumbrava 
Sibiului vindea Ilie Mocofanu. Dar. 
cum? In condiţii de o crasă nerespec- 
tare a normelor de igienă. Un caz 
curios, ilar ş i . . .  inadmisibil l-a 
oferit „Bufetul familiar“ de la intra
rea în Mediaş, al cărui mandatar este 
Gheorghe Simion. Deviza aici este: 
„ca la mama acasă". Sugestivă, dar. 
surprinzătoare. In curte, pe jos: vase 
cu ciorbă, roşii, rucsacuri, sticle ş i . .. 
muşte. Pe gard, agăţate de uluci — 
polonice, cratiţe — toate în aşteptarea 
ploii ca să ie spele şi a razelor solare 
ultraviolete pentru dezinfectare. Tocă- 
tura pentru mici se odihnea în beci 
în bidoane pentru lapte. Cum spu
neam, lipsa de igienă se manifestă in 
special în mediul rural. Motive . . .  cu 
duiumul. Ba conducerea U.J.C.C. se 
plîngea că a dat 50 000 lei pentru dez
infectant — bromocetul — care, din 
păcate, nici nu este folosit pretutin
deni. O constatare foarte surprinză
toare. Responsabilul Bîra Bucur de 
la bufetul Şeica Mare a găsit o solu
ţie simplă, dar practică şi necesară. 
La toaletă, care este dezinfectată cum 
trebuie, a fixat într-un perete un 
mic bazin metalic cu apă şi robinet, a 
pus săpun, prosop, hîrtie igienică. N-ar, 
strica dacă şi colegii săi de la alte uni
tăţi i-ar lua exemplul.

Pieţele reclamă şi ele cîteva nea
junsuri pe linie de igienă. Trecem 
„pe lîngă caii“ care hălăduiesc în 
piaţa din Copşa Mică, în speranţa că
nu vor mai avea........ acces“ acolo.
Vrem să atragem atenţia asupra pro
ducătorilor care vînd lactate, slănină, 
miere. Igiena personală lasă de do
rit. Motiv pentru care s-a şi dispus 
de urgenţă asigurarea de halate (obli
gatoriu), precum şi o ţinută igienică 
absolut corespunzătoare.

Un alt aspect este „ridicat* de uni
tăţi comerciale care funcţionează fără 
autorizaţie sanitară, cum ar fi: com
plexul alimentar „Vitrometan“, „Ha
nul căprioarei". Şi în acest sens, căci 
este vorba de lipsa unor condiţii de 
igienă, s-a dispus luarea urgentă de 
măsuri. Dar nu trebuie uitat că Sec
ţia financiară este obligată să nu mai 
dea aviz de funcţionare fără autori- 

, zaţia sanitară.
Totodată, din cauza lipsei de con

diţii sanitare s-a dispus închiderea 
unor unităţi: chioşcul I.A.P.L. Cofe
tarul de la Dumbrava Sibiului, unde 
instalaţia de canal era defectă; ma
gazinul nr. 3, pentru carne, de la 
complexul comercial „Vitrometan“, 
unde lipsea apa necesară pentru spă
lat; chioşcul particular pentru gogoşi, 
patiserie, îngheţată, din Piaţa Mediaş, 
unde vinde Valenti» Şuteu.

Faţă de deficienţele semnalate, care 
pot şi trebuie să fie înlăturate, s-au 
luat măsurile necesare, iar altele sínt 
în curs de a se lua.

Dar avînd în vedere că igiena este 
o condiţie esenţială a comerţului, ea 
fiind o adevărată carte de vizită cu 
care lucrătorii respectivi se prezintă 
în faţa cumpărătorului, igiena — 
pentru a cărei respectare în judeţul 
Sibiu sint create toate condiţiile — 
se cere în mod imperativ o puternică 
opinie de masă pentru aplicarea de 
către fiecare salariat, la locul lui de 
muncă, a normelor sanitare.

MARIN NIŢA

Instantaneu sibian
Foto: FRED NUSS
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Iordania
Amman 15 (Agerpres). — Un pur

tător de cuvînt al Ministerului de 
Interne iordanian a anunţat joi că 
„unităţile de comando palestiniene 
situate în mai multe localităţi şi po
ziţii din sectorul Jerash-Ajloun, în 
nordul Ammanului, au fost evacuate 
spre alte regiuni*. El a precizat că 
noile zone în care urmează să se sta
bilească unităţile de comando au fost 
fixate printr-o înţelegere anterioară 
între fedaini şi autorităţile de la 
Amman.

Purtătorul de cuvînt nu a făcut 
nici o menţiune directă cu privire la 
luptele care, potrivit surselor pales
tiniene, s-au desfăşurat joi în tot 
sectorul Jerash-Ajloun. Un comuni
cat al Comandamentului general al 
forţelor rezistenţei palestiniene, dat 
publicităţii la Beirut, anunţa că di
vizia întîi iordaniană a trecut la 
atac, la 15 iulie, împotriva bazelor 
de fedaini din sectorul amintit. Ata
cul a fost precedat, în cursul nopţii, 
de un tir intens de artilerie din par
tea forţelor regale. Totodată, comu
nicatul arăta că divizia a doua blin
dată a armatei iordaniene, angajată 
în luptă încă de miercuri, şi-a întă
rit presiunea în sectorul Dibline- 
Aljoun. Şase avioane iordaniene, 
menţiona comunicatul, au survolat, 
âa 6,35 — ora locală, regiunea Aj- 
loun-Jeresh în vederea unui bombar
dament aerian.

După cum arată agenţia France 
Presse, noile incidente iordanian o- 
palestiniene au fost declanşate din 
cauza neînţelegerii asupra punctelor 
în care trebuie să staţioneze unită
ţile de comando pe teritoriul Ior
daniei.

Şedinţa Comi
tetului pentru 

dezarmare
Geneva 15 (Agerpres). — La cea 

de-a 521-a şedinţă a Comitetului pen
tru dezarmare de la Geneva a luat 
cuvîntul reprezentantul Indiei, am
basadorul N. Krishnan, care s-a pro
nunţat în favoarea încheierii para
lele a celor două acorduri — asupra 
interzicerii armelor chimice şi a in
terzicerii armelor biologice. Pe de 
altă parte, vorbitorul s-a declarat fa
vorabil proiectului de convenţie asu
pra interzicerii armelor chimice pre
zentat de ţările socialiste, conside- 
rîndu-1 „o bună bază de lucru".

Reprezentantul indian a fost sin
gurul vorbitor la şedinţa de joi a 
Comitetului pentru dezarmare.

Programul
noului guvern islandez

Reykjavik 15 (Agerpres). — Noul 
cabinet al Islandei, prezidat de lide
rul partidului progresist, Olafur Jo- 
hannesson, a făcut cunoscut miercuri 
programul său de guvernare. Princi
palul punct al acestuia prevede re
vizuirea sau denunţarea acordului 
militaT cu Statele Unite şi retragerea 
într-un interval de patru ani, a tu
turor forţelor americane staţionate 
la baza de la Keflavik. In acelaşi 
timp, însă, guvernul declară că Is
landa va rămîne membră a N.A.T.O., 
adăugind că va urmări cu atenţie 
evoluţia situaţiei.

Islanda, relevă documentul, spri
jină ideea convocării unei conferinţe 
pentru securitatea europeană. Tot
odată, guvernul Johannesson se pro; 
nunţă peptru prezenţa R.P. Chineze 
la O.N.U. şi îşi exprimă acordul cu 
o eventuală participare la lucrările 
acestei organizaţii a celor două state 
germane.

Actualul cabinet a anunţat că va

duce o politică externă Indepen
dentă şi va promova cooperarea 
strînsă cu guvernele celorlalte state 
nordice. Pe plan economic, progra
mul relevă că Islanda nu va adera 
Ia Piaţa comună, ci va încerca doar 
să negocieze anumite acjgdurl cu 
caracter vamal şl comercial. De ase
menea, a fost subliniată necesitatea 
rezilierii actualelor înţelegeri cu 
Marea Britanie şl R.F. a Germaniei 
în problema pescuitului,' urmînd ca 
actualele limite ale apelor teritoriale 
să fie extinse pînă la 50 mile.

Cît priveşte viitoarea sa politică 
internă, guvernul format la 13 iulie 
va lua măsuri pentru blocarea pre' 
ţurilor şi modificarea sistemului ban 
car în scopul frînării tendinţelor in 
fîaţioniste. Se prevede, totodată, mo
dernizarea flotei de pescuit a ţării 
şi stabilirea unei zone de 100 de 
mile în jurul insulei ce va fi supra
vegheată împotriva surselor de po
luare a apelor.

Se amplifică asperi
tăţile în relaţiile 

anglo-malteze
Londra 15 (Agerpres). — După 

cum s-a anunţat, lordul Carrington, 
ministrul britanic al apărării, şi-a 
contramandat, în ultimul moment 
vizita ce urma să o efectueze în 
Malta. El se găsea miercuri seara 
instalat la bordul unui avion pe 
aeroportul londonez Heathrow, aş- 
teptînd decolarea pentru La Valle
tta, cînd un mesaj urgent, sosit din 
capitala Maltei din partea primului 
ministru Dom Mintoff, l-a determi
nat să coboare din avion pentru a 
se îndrepta direct spre reşedinţa 
premierului britanic Edward Heath. 
A avut loc de urgenţă o reuniune, 
la care au participat şi ministrul de 
externe, Alec Douglas-Home, mi
nistrul de finanţe, Anthony Barber, 
şi alţi membri ai guvernului. La 
sfîrşitul întrevederilor, Londra a 
adresat guvernului maltez o notă în 
care anunţa amînarea vizitei, con- 
statînd că guvernul britanic a „In
tim pináit mari dificultăţi în ajun
gerea la un acord cu primul minis
tru Mintoff în legătură cu baza dis
cuţiilor pe care urma să le aibă 
lordul Carrington pe marginea pro
punerilor guvernului maltez de re
vizuire a acordurilor dintre cele 
două ţări“. Nota afirma că 
„miercuri dimineaţa, guvernul bri

tanic considerase că a ajuns la o 
înţelegere cu premierul Mintoff, 
dar în mésajul primit cu puţin îna
intea plecării au fost ridicate ches
tiuni suplimentare în legătură cu 
baza discuţiilor“.

Ilăspunzînd miercuri seara notei 
britanice, guvernul maltez a califi
cat drept „complet nefondată" jus
tificarea amînării vizitei lordului 
Carrington' prin apariţia unor „pro
bleme suplimentare“.

El a precizat că avertizase încă 
de marţi oficialităţile de la Londra 
că „vizita lordului Carrington va fi 
infructuoasă dacă acesta nu are 
realmente intenţia de a negocia“. 
Guvernul maltez a fost surprins de 
faptul că primul ministru Heath a 
cerut lordului Carrington să plece 
în Malta pur şi simplu numai pen
tru „a-şi da seama dacă va fi po
sibil să negocieze noi aranjamente“.

La Londra s-a anunţat că în le
gătură cu amînarea vizitei şi rela
ţiile anglo-malteze, primul ministru 
britanic, Edward Heath, va face o 
declaraţie în Camera Comunelor.

Laos

Scrisoarea prinfului 
Sufanuvong adresafă 

prinfului Suvanna Fuma
Xieng Quang 15 (Agerpres). — A- 

genţia Khaosan Pathet Lao a trans
mis scrisoarea prinţului Sufanuvong, 
preşedintele Comitetului Central al 
Frontului Patriotic din Laos, adre
sată prinţului Suvanna Fuma, şeful, 
guvernului de la Vientiane. In scri
soare se arată că propunerea făcută 
la 22 iunie 1971 de F.P.L.,.privind în
cetarea imediată a războiului, resta
bilirea păcii şi realizarea reconcilie
rii naţionale, răspunde în cel mai 
înalt grad aspiraţiilor întregului po
por al Laosului.

Diferitele pături ale poporului nos
tru, menţionează scrisoarea, Inclusiv 
numeroase personalităţi politice, şi-au 
exprimat adeziunea deplină faţă de 
această propunere rezonabilă a F.P.L. 
şt aşteaptă un răspuns pozitiv din 
partea guvernului de la Vientiane. 
„Este cît se poate de regretabil, arată 
în continuare preşedintele C.C. al 
F.P.L., că, în telegrama prinţului Su
vanna Fuma din 5 iulie 1971, se propu
ne numai o încetare a focului în zona 
Văii Ulcioarelor şi se respinge reali
zarea imediată a încetării focului pe 
ansamblul teritoriului laoţian, ceea

ce corespunde intereselor militare 
americane. In condiţiile actuale din 
Laos, este perfect posibil pentru păr
ţile interesate să ordone o încetare 
imediată a focului pe întregul teri
toriu laoţian, aşa cum s-a procedat 
în 1961".

în timp ce guvernul de la Vien
tiane respinge propunerea de înce
tare imediată a focului pe întreg te
ritoriul laoţian, se spune în scrisoare, 
importante forţe, inclusiv trupe taf- 
îandeze şi avioane ale S.U.A., sínt 
mobilizate pentru a întreprinde un 
alac de mari proporţii în regiunile 
Valea Ulcioarelor şi Xieng Quang. 
Asemenea acţiuni vizează torpilarea 
unei reglementări paşnice a \ proble
mei laoţiene şi urmăresc prelungi
rea, intensificarea şl extinderea răz
boiului de agresiune în Laos.

In încheiere, scrisoarea relevă că, 
menţinîndu-şi poziţia cu privire ia 
soluţionarea paşnică a problemei lao- 
ţiene, Frontul Patriotic Laoţian este 
hotărît să continue rezistenţa, să ac
ţioneze pentru a face să eşueze 
toate planurile aventuriste ale S.U.A. 
şi alo sateliţilor lor.

Belgrad

Şedinţa
federale

Conferinţei 
a U.S.P.M

Belgrad 15 (Agerpres). — Agenţia 
Taniug informează că la Belgrad a 
avut loc joi prima şedinţă a Confe
rinţei federale a Uniunii Socialiste 
a Poporului Muncitor din Iugoslavia 
în noua componenţă. Conferinţa a 
reales în funcţia de preşedinte 
a sa pe Veliko Milatovici. Secre
tar general al conferinţei a fost a- 
les Aii Şukria.

In cursul şedinţei, s-a procedat, 
de asemenea, la verificarea manda
telor delegaţiilor republicane şi pro
vinciale ale Conferinţei Federale, a 
mandatelor membrilor Prezidiului 
şi ai Comisiei de Control. Noul pre
zidiu este alcătuit din 36 de mem
bri, cite cinci din fiecare republică 
şi cite trei din provinciile autonome.

După constituirea Conferinţei Fe
derale a U.S.P.M.I., Veliko Milato
vici a vorbit despre unele sarcini 
actuale şi rolul U.S.P.M.I.

Membrii Conferinţei Federale au 
hotărît în unanimitate ca acest fo
rum să propună Skupştinei Federale

ca Mialko Todorovici, membru al 
Biroului Executiv al Prezidiului 
U.C.I., să candideze pentru postul 
de preşedinte al Skupştinei Federale.
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anticolonialist în Consiliul de Securitate
Naţiunile Unite 15 (Agerpres). — 

Ţările africane membre ale Consi
liului de Securitate au prezentat un 
proiect de rezoluţie care „condamnă 
cu severitate“ guvernul portughez 
pentru violările repetate ale terito
riului Senegalului de către forţe 
armate portugheze.

Proiectul prevede trimiterea In 
regiunile senegaleze, a căror inte
gritate teritorială a fost violată de 
către trupele colonialiste portughe
ze, a unei misiuni de experţi mi

litari ai O.N.U., însărcinată cu al
cătuirea unui raport către Consi
liul de Securitate.

In şedinţa de miercuri a Consi
liului de Securitate, reprezentantul 
Zambiei a declarat că „pacea va fi 
ameninţată în Africa aitîta timp cît 
va subzista colonialismul“. Delega
tul statului Sierra Leone a relevat 
că „lupta împotriva coloniaştilor nu 
va înceta pînă cînd aceştia nu vor 
fi izgoniţi de pe întreg teritoriul 
african“.

MOZAMBÎC. De ani de zile se duce în Mozambîc o luptă acerbă 
între populaţia locală şi colonialiştii portughezi. Nemulţumirea 
crescîndă a populaţiei se datoreşte măsurilor discriminatorii luate 
de autorităţile portugheze pe toate planurile. In administraţie pre
zenţa negrilor e aproape inexistentă. 90 la sută din populaţie este 
analfabetă, cei cu studii universitare pot fi număraţi pe degete, 
iar la muncă egală salariile sínt inegale. Poporul mozambican^ în 
aceste condiţii de jug colonial a luat armele în mîini şi luptă să-şi 
obţină independenţa, făcînd sacrificii supraomeneşti. în foto: trupe 
ale frontului de eliberare din Mozambîc în timpul unui atac, 

undeva în zonele mlăştinoase

COLUMBIA. Organul P.C. din Columbia, revista săptămînală „Voz 
proletaria“, apare la Bogota din 1963. Ea militează pentru interesele 

oamenilor muncii. în foto: studenţi cumpărînd „Voz proletaria“

Vietnamul de sud

Atacurile patrioţilor îşi menţin forţa 
şi intensitatea zilelor „fierbinţi“

Saigon 15 (Agerpres). — In -cursul 
zilei de joi, au continuat luptele 
între detaşamentele Guvernului Re.- 
voluţiomair Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud şi trupele ame- 
ricano-saigoneze dislocate în provin
cia Quang Ngai.

Noi ciocniri au fost semnalate, de 
asemenea, în apropiere de Tam Ky, 
la nord-est de Saigon, şi în apro
piere de U Minh, de-a lungul Gol
fului Tailandej, unde forţele patrio
ţilor sud-vietnamezi au angajat lup
te împotriva unităţilor saigoneze 
sprijinite de artileria şi aviaţia a- 
mericamă.

Un comunicat al trupelor S.U.A., 
publicat joi dimineaţa, anunţă in
tervenţia elicopterelor americane 
împotriva detaşamentelor de pa
trioţi in provinciile din nordul şi 
centrul Vietnamului de sud.

Pe de altă parte, agenţia U.P.I. 
relatează că trupele americane au 
construit o nouă bază militară, de
numită „Hellhole", în apropierea 
zonei demilitarizate. Ea face parte 
dintr-un lanţ de baze de artilerie 
americano-saigoneze care, pornind 
de la ţărm, înaintează 40 km în 
interior, îndreptîndu-se apoi spre 
sud.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA ÎNCHEIEREA UNEI CONSFĂTUIRI cu repre
zentantă organizaţiilor sindicale şl patronale, Barend 
Biesheuvel, primul ministru al Olandei, a declarat 
că, în ciuda planurilor de reducere a cheltuielilor 
statului, guvernul nu va izbuti să atingă acest tel 
în anul 1972. Premierul a relevat, în context, că nu 
este exclusă posibilitatea unei noi sporiri a impo
zitelor.

•  COSTUL VIEŢII ÎN R.F. A GERMANIEI va atinge, 
la sfîrşitul anului 1971, o creştere de 4,5 la sută, 
cel mai înalt nivel de la sfîrşitul războiului. Această 
precizare este făcută intr-un raport publicat de 
Ministerul vest-german al Finanţelor.

In prezent, guvernul vest-german pregăteşte o 
nouă reformă fiscală prin care se urmăreşte spori
rea impozitelor asupra beneficiilor întreprinderilor. 
Unii economişti consideră că acest impozit se va 
rasfrînge asupra preţurilor şi, deci, în ultimă in
stanţă, consumatorii vor suporta consecinţele re
formei preconizate.

•  IN PRIMELE CINCI LUNI ale anului, în Norvegia 
au dat faliment 132 de întreprinderi. După cum re
levă presa acestei ţări, peste jumătate dintre aces
tea sínt întreprinderi comerciale, restul făcînd parte 
din sectoarele industriei şi construcţiilor. In legă
tură cu situaţia grea în care se află numeroase 
întreprinderi norvegiene, ziarul „Aftenposten" amin
teşte că, în 1970, au dat faliment 326 de între
prinderi.

•  MII DE MUNCITORI au manifestat pe străzile 
localităţii vest-germane Gelsenkirchen, din Ruhr, 
pentru a protesta împotriva intenţiei proprietarilor 
fabricilor de sticlărie „Delog“ de a restrînge pro
ducţia, fapt care ar produce concedierea a peste 
9 000 de salariaţi.

LA ATENA a fost semnat un plan de colaborare 
culturală şl în domeniul ştiinţei şl tehnicii, valabil 
pe anii 1971—1973, între Bulgaria şi Grecia, rela
tează agenţia B.T.A. Planul prevede schimburi de 
studenţi, specialişti şl cadre didactice, colaborarea 
în realizarea de filme şi între editurile din cele două 
ţări, organizarea reciprocă de manifestări cultu
rale etc. I
•  PREŞEDINTELE GIUSEPPE SARAGAT I-a primit 
miercuri pe Khalil Abouhamad, ministrul libanez al 
afacerilor externe, aflat în vizită oficială în Italia. 
Cei doi interlocutori s-au pronunţat în favoarea unei 
soluţii în Orientul Apropiat care să tină seama de 
interesele tuturor părţilor din această regiune, men
ţionează agenţia France Presse.

In aceeaşi zi, ministrul libanez a avut o convor
bire cu colegul său Italian, Aldo Moro.

•  PREMIERUL CONSILIULUI DE STAT AL R.P. 
CHINEZE, CIU EN-LAI, şl ministrul ad-interim al 
afacerilor externe, CI Pln-fel, au avut o întrevedere 
cu Nguyen Duy Trinh, vicepremier şl ministrul afa
cerilor externe al R.D. Vietnam. Cu acest prilej, 
informează agenţia China Nouă, a avut loc o con
vorbire cordială, prietenească.

t
•  POTRIVIT UNEI ŞTIRI TRANSMISE DIN TRI
POLI de corespondentul agentlei M.E.N., Libia a 
rupt relaţiile diplomatice cu Marocul, Libia a soli
citat R.A.U. să reprezinte interesele sale în Maroc, 
După cum se ştie, relaţiile libiano-marocane s-au 
înrăutăţit ca urmare a recentei încercări de lovi
tură de stat din Maroc. I
•  REGELE HUSSEIN AL IORDANIEI şi-a aminei
pentru o dată ulterioară vizita pe care urma s-o 
întreprindă în R.A.U. la 23 Iulie, a anunţat purtă
torul de cuvînt oficial al curţii regale iordaniene..
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Chile:
Prin modificarea art. 10 al Consti

tuţiei, hotărîtă în unanimitate la 11 
iulie de Parlamentul chilian, reu
nit în sesiune solemnă, se împli
neşte una din aspiraţiile vitale ale 
poporului Republicii Chile — drep
tul de a dispune în mod suveran de 
bogăţiile şi resursele sale naturale. 
Această idee a fost permanent subli
niată în cadrul amplei dezbateri 
prilejuite de discutarea proiectului 
de reformă constituţională, atît în 
Parlament, cît şi în cele mai largi 
cercuri ale opiniei publice chiliene. 
Referindu-se la semnificaţia votu
lui^ secretarul general al P.C. din 
Chile, Luis Corvalan, a subliniat că 
aceasta reprezintă o victorie a 
poporului chilian, a luptei revoluţio
nare a comuniştilor şi muncitorilor 
desfăşurate timp de mulţi ani. „Co
muniştii chilieni, .a arătat el, îşi 
po.t aminti cu mîndrie că primul 
proiect de naţionalizare a minelor 
de cupru a fost prezentat Senatului 
de  ̂către reprezentanţii partidului 
lor“. „Naţionalizarea, a spus, la rîn- 
dul său. Daniel Silva, unul din con
ducătorii Confederaţiei sindicatelor 
din industria cuprului, constituie un 
moment culminant al luptei noas

tre. De la înfiinţarea Confedera
ţia- şi-a propus acest obiectiv. Am 
văzut, deci, împlinirea uneia din 
năzuinţei® cele mai fierbinţi ale 
oamenilor muncii, ale poporului“.

Primele măsuri în direcţia „chi- 
lenizării“ cuprului au fost, de altfel, 
impuse de presiunea populară, în 
1964, cînd au fost hotărâte partici
parea statului la societăţile cu ca
pital străin, dezvoltarea producţiei 
şi organizarea unei corporaţii de 
stat. Dar această măsură de impor
tanţă vitală pentru economia ţării 
a devenit realitate numai după in
stituirea Guvernului Unităţii Popu
lare , al preşedintelui Salvador 
Allende.
■ Cît de puternic s-a • manifestat 
hotărârea poporului chilian de a re
cupera cuprul se poate deduce din 
faptul că, la discutarea în Congres, 
toate partidele reprezentate în cele 
două - Camere şi-au dat acordul.

Reintegrarea cuprului în patrimo
niul naţional este apreciată de chi
lieni ea un act esenţial al luptei 
pentru independenţă, pentru exer
citarea deplină a suveranităţii na
ţionale asupra celei mai importante 
bogăţii a ţării. Relevând conţinutul

noului capitol din istoria contempo
rană a poporului chilian, deschis de 
naţionalizarea cuprului, preşedin
tele Salvador Allende declara că 
„Chile păşeşte definitiv pe calea in
dependenţei economice, ceea ce în
seamnă, totodată, consolidarea in
dependenţei politice“. Dreptul fie
cărui popor de a fi stăpîn pe pro-

Comentariu
priile resurse naţionale constituie 
un atribut fundamental, esenţial, al 
suveranităţii politice şi este de în
ţeles de ce naţionalizarea cuprului 
constituie subiectul principal al ac
tualităţii politice din Chile.

Presiunea economică a imperialis
mului asupra Republicii Chile a fost 

. puternic resimţită de-a lungul 
anilor.

Naţionalizarea minelor de cupru 
constituie o parte a procesului de 
transformări progresiste din Chile. 
Alături de exproprierea constantă a

marilor latifundii, naţionalizarea cu
prului demonstrează încă o dată consec
venţa cu care guvernul chilian ur
măreşte realizarea unea politici eco
nomice conformă cu interesele 
populare. De altfel, crearea secto
rului proprietăţii sociale, introduce
rea controlului asupra preţurilor, 
unele măsuri privind o mai echita
bilă redistribuire a venitului na
ţional au făcut deja simţită o in
fluenţă favorabilă în reducerea şo
majului, sporirea locurilor de 
muncă, diminuarea inflaţiei.

Satisfacţia determinată de actul 
naţionalizării se îmbină cu conştiin
ţa  responsabilităţii pentru gospodă
rirea cît mai eficientă a minelor, 
care asigură 80 la sută din venitu
rile valutare ale ţării. In prezent, 
atît în sectorul de stat, cît şi în cel 
mixt şi particular, nemonopolist, se 
manifestă o preocupare deosebită 
pentru creşterea şi eficienţa produc
ţiei, pentru asigurarea unui . ritm 
intens cursului economic.

Actul naţionalizării semnifică nu 
numai schimbarea direcţiei şi des
tinaţiei veniturilor realizate de pe 
urma cuprului; Chile, unul dintre 
cei mai mari producători de cupru

din lume, naţion'alizîndu-şî princi
pala bogăţie şi sporindu-şi în. con
secinţă posibilităţile de export, îşi 
va face simţită prezenţa pe pieţele 
internaţionale, ceea ce va influenţa 
Sn mod evident, politica comercială 
şi a celorlalţi producători de cupru.

Totodată, actul naţionalizării re
prezintă un exemplu pentru ţările 
membre ale Consiliului interguver- 
namental al cuprului, care — cum 
este cazul Cambiei — s-au angajat, 
la rîndul lor, pe calea recuperării 
acestei bogăţii de sub controlul mo
nopolurilor străine. Pentru ţările 
Americii Latine, naţionalizarea cu
prului în Chile reprezintă un pas 
înainte şi un imbold în procesul 
larg de restabilire a controlului na
ţional asupra resurselor naturale 
care se desfăşoară, în stadii dife
rite, într-o serie de state cum sínt 
Peru, Bolivia, Venezuela şi Colum
bia. „Dacă, în secolul trecut, ţările 
la/timo-amerieane şi-au dobîndit in
dependenţa politică, astăzi ele în
cep cea de-a dotia mare revoluţie — 
pentru redobîndirea bogăţiilor na
ţionale“, notează cotidianul mexican 
„El Dia“. „Chile duce lupta pentru , 
independenţă deplină“, scrie mai 
departe ziarul arătînd că „naţiona
lizarea are un profund caracter na
ţional, pentru că resursele ţării sínt 
menite să folosească dezvoltării 
proprii şi nu intereselor monopolu
rilor străine“.

PAUL DIACONU
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